

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ



ایڈیٹر:-
گورنمنٹ پبلیشرز
ٹاؤن ہاؤس
جاوید آباد الہ آباد
محکمہ انعام غوری

شرح چندہ

سالانہ ۱۵ روپے
ششماہی ۸ روپے
ماہانہ غیر ۲۰ روپے
فی پروجیکٹ ۲۰ روپے

THE WEEKLY BADR QADIANI

PIN 143516

اخبار احمدیہ

قادیان ۲۵ جولائی) سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ
انوریز کی صحت کے متعلق مورخہ ۱۷ جولائی ۴۴ء کی اطلاع منظر ہے کہ:-
"طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے اچھی ہے الحمد للہ"

اجاب اپنے محبوب امام مہم کی صحت و سلامتی درازی عمر اور مقاصد عالیہ میں فائز المرامی
کے لئے دردِ دل سے دعا میں جاری رکھیں۔

قادیان ۲۵ جولائی) حضرت صاحبزادہ مرزا حکیم احمد صاحب سلمہ اللہ تعالیٰ ناظر
اعلیٰ و امیر مقامی سے حضرت بیگم صاحبہ سلمہ اللہ تعالیٰ مورخہ ۲۱ کو حیدرآباد روانہ
ہو گئے حضرت صاحبزادہ صاحب کی قادیان سے غیر حاضری کے ایام میں محترم ملک صلاح الدین
صاحب ایم اے قائم مقام امیر مقامی و محترم شیخ عبدالحمد صاحب تاجز قائم مقام
ناظر اعلیٰ ہیں۔ اللہ تعالیٰ حضرت صاحبزادہ صاحب کا سفر و حضر میں حافظہ دانا مر رہے
آمین :-

۲۸ جولائی ۱۹۶۶ء

۲۸ جولائی ۱۳۵۶ھ

۱۳۹۶ ہجری

سرسنگی میں مسجد احمدی کی بنیاد کی خبر کا اعلان ہو گیا

محترم صاحبزادہ مرزا حکیم احمد صاحب ناظر اعلیٰ صدر انجمن قادیان نے سنگ بنیاد رکھا

مبارک اہل قریب کی ہمدردی و کشتی کی سبب ہمارے لئے نیکو کام کی صورت

(رپورٹ مرتبہ: محکم مولیٰ عبدالرشید صاحب ضیاء بنیاد - رشیہ کشمیر)

سے زائد احباب بچوں کے مارنے
ایک قطر میں کھڑے تھے اس موقع
پر نہ صرف جماعت سرسنگی کے متعدد
دوست موجود تھے بلکہ جماعت اجدید بارہی
پورہ، آسنور سے بھی مخلص نوجوان آئے
ہوئے تھے تمام دوستوں نے نہایت
دقار کے ساتھ محترم صاحبزادہ مرزا حکیم
احمد صاحب کا آہلگ و سہلگ و
میں جینا، پرتیاک خیر مقدم کیا۔ اور
گلوبوشی کی۔

حضرت صاحبزادہ صاحب سلمہ ہوائی منتقل
سے سرسنگی مسجد اجدید میں تشریف
لائے اور کچھ دیر تک احباب جماعت
سے معرظہ گفتگو رہے۔ مشن ہاؤس پر جا
سے تمام مہمانان کرام کی تواضع کی گئی اور
بعدہ محکم عبدالسلام صاحب ٹاک کے
ہاں تشریف لے گئے۔ جہاں کہ حضرت
صاحبزادہ صاحب کے قیام کا انتظام
تھا۔

مورخہ ۱۵ جولائی کو حضرت صاحبزادہ صاحب
سلمہ قریباً انجمن مشن ہاؤس پر تشریف
لائے اور کافی دیر تک احباب جماعت

ابتدائی انتظام

اس ضمن کے لئے مورخہ ۱۷ کو مرکز سے
محکم شیخ عبدالحمد صاحب عاجز ناظر
جاوید آباد صدر انجمن اجدید تشریف لائے تاکہ
ٹھیکیدار جناب حاجی علی محمد صاحب سے
مناہدہ کی سہرا لٹے کر کے ابتدائی تیاری
کا کام شروع کیا جائے چنانچہ انہوں نے
Agreement deed کو آخری
شکل دے کر محترم صاحبزادہ مرزا حکیم
احمد صاحب سلمہ اللہ تعالیٰ کے تشریف
لانے سے قبل بنیادوں کا کام کر دیا
اور مسجد کی تعمیر کے لئے حکمہ فوڈ کے
ڈائریکٹر سے مل کر سیمنٹ کا پرست
حاصل کیا

محترم صاحبزادہ صاحب کی سرپرستی میں تشریف آوری !!

پیر دوگرام کے مطابق مورخہ ۱۷ کو بعد
دو پہر حضرت صاحبزادہ مرزا حکیم احمد صاحب
بدرینہ ہوائی جہاز تشریف لائے۔ آپ
کے استقبال کے لئے ہوائی اڈہ پر دوڑنے

سرسنگی ۱۷ جولائی الحمد للہ تم
شہر کے ہر گوشے پر تشریف آوری کی دیرینہ خواہش
کو اللہ تعالیٰ نے پورا کرنے کے ساتھ ساتھ
خبر کے لئے کشمیر کے دارالسلطنت میں
اجدید مسجد کی مائیشان عمارت کی تعمیر
کے لئے محترم صاحبزادہ مرزا حکیم احمد صاحب
ناظر اعلیٰ صدر انجمن اجدید قادیان نے
کل بروز جمعہ المبارک سنگ بنیاد رکھا۔
آئندہ یہ کہ خانہ خدا کی جدید عمارت بہت
جلد تکلیف کر دی جائے گی کل کارور کشمیر
کی تمام اجدید جماعتوں کے لئے نہایت
درجہ خوشی اور شادمانی کا دن تھا۔ جس کے
ان کی دیرینہ دلی خواہش پوری ہوئی
پہلے سرسنگی شہر کے مناسب حال جماعت
نی ایک عالی شان مسجد ہو اس سلسلہ
میں کافی عرصہ سے کوشش جاری تھی
آخر کار اللہ تعالیٰ کے فضل سے اور
سیدنا حضرت اقدس نبی علیہ السلام کی امانت
ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی توجہ
د نظر عنایت سے وہ مبارک ساعت
آئی کہ سرسنگی میں ایک نئی مرکزی مسجد
کی تعمیر کا کام شروع ہو گیا۔

سے گفتگو فرماتے رہے اور احباب کو
ملاقات کا شرف بخشا۔ ملاقات کے بعد
حضرت صاحبزادہ صاحب صبح مرکز سے آئے
ہوئے مہمانان کرام کے محکم خواجہ عبدالعزیز
صاحب سیکرٹری مال کے ہمراہ تشریف
لے گئے اور وہاں کھانا تناول فرمایا۔ بعد
ازاں جمعہ کے لئے تشریف لائے اور ایک
ایمان اور ذمہ دینی ہوئے فرمایا۔

یہ بات ہمارے ذہنوں میں متحیر رہی
چاہیے کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی
بشیت اللہ تعالیٰ کی ایم اور روحانی تقدیر
میں سے ایک بڑی تقدیر ہے اور دین
اسلام کو دیگر ادیان پر غالب کرنا بھی
ایک تقدیر ہے۔ اس کے پیش نظر
ہماری زندگیوں قرآن کریم کے احکامات
کے مطابق بسر ہونے والی ہوں اور ہر
فعل اور قول اس کے مطابق ہو۔ اور
قرآن کریم کی روشنی میں وطن خانہ
مقام ربہ جنتناں میں ہیں اس
دنیا میں بھی اللہ تعالیٰ کی رضا حاصل ہو
اور آخرت میں بھی اس موقع پر آپ
نے سیدنا حضرت اقدس ایدہ اللہ تعالیٰ
بنصرہ العزیز کے ایک ایمان اور خطاب
کا کچھ حصہ سنایا اور احباب کو ایمان
اور ذمہ داریوں کے سمجھنے کی طرف توجہ
دلائی۔ بعدہ نماز جمعہ کے بعد نماز عصر بھی
ادا کی گئی۔

نماز کے بعد محکم مولیٰ عبدالسلام صاحب
بنیاد نے پھر مسجد کے منتظم احباب
کی دیرینہ خواہش اور اس کے پورا ہونے
پر احباب جماعت کو شکرانہ ادا کرنے
اور چندہ کی فراہمی کی طرف توجہ دلائی۔
اس موقع پر محکم شیخ عبدالحمد صاحب
(زبانی دیکھیے ص ۹ پر)

ہفت روزہ بدلتا دیان
مورخہ ۲۸ جولائی ۱۳۵۶ء

شرعی قوانین کا نفاذ اور اسلامی ملک

ہمسایہ ملک پاکستان میں جب ۵ جولائی کو ملک کا نظم و نسق فرخ نے نبھال لیا تو اس کے بعد دقتاً بعد دقتاً جو احکام بارشئل لارڈ ریڈ منسٹر میٹر کی طرف سے جاری ہوئے اس میں سے ایک یہ بھی تھا کہ جس شخص کے متعلق چوری کا جرم ثابت ہوگا شریعت کی زد سے اس کا نام ہٹا دیا جائے گا۔ اس طرح اسلامی شریعت کا یہ قانون ہمارے ہاں اخبارات میں خصوصیت سے شائع ہوا اور دلچسپی سے پڑھا گیا۔ اسی دوران مورخہ ۱۶ جولائی کو نشری خبروں میں حکومت مصر کے بارہ میں یہ سنا گیا کہ وہاں بھی شریعت کے مطابق قوانین کا نفاذ عمل میں لایا جانا زیر غور ہے۔ اس طرح دہاں بھی چوری کی سزا کے طور پر ہاتھ کاٹا جایا کرے گا۔ اس سے قبل صرف سعودی عرب ہی واحد اسلامی ملک تھا جہاں عرصہ سے شرعی قوانین نافذ العمل ہیں۔

اس طرح کی خبریں ریڈیو میں سن کر اخبارات میں پڑھ کر جہاں اسلام پسند طبقہ کو ایک گونہ خوشی ہوتی ہے کہ دنیا کے کسی خطہ میں تو شریعت اسلامی کے مقرر کردہ قوانین رد عمل ناسے جارہے ہیں۔ دہاں غیر مسلم دوسروں کو اس طرح کے قوانین کے نافذ العمل ہونے پر بہت کچھ تعجب ہوتا ہے۔ اور حیرت و استعجاب کے لئے جملے جذبات کے تحت وہ اپنے علم میں اضافہ کے لئے بہت سے سوالات دریافت کرنا چاہتے ہیں۔ مثلاً۔۔۔

ایک تعلیم یافتہ غیر مسلم دوست نے اس موقع پر دریاخت کیا گیا کہ "شریعت" کیا ہے؟ اس کے بعد وہ طبعاً ہی دریافت کرنا چاہتے تھے۔ کہ شریعت کے مطابق جو سزا کے طور پر چور کا ہاتھ کاٹا جاتا ہے اس کی معقولیت پر بھی روشنی ڈالی جائے چنانچہ اس موقع سے فائدہ اٹھاتے ہوئے انہیں بتایا گیا کہ شریعت کے لفظی معنی رستہ اور طریقہ کے ہیں۔ اور اسلامی شریعت کا مطلب یہ ہوا کہ دین اور مذہب کا وہ طریق جو پاک محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم خدا تعالیٰ سے حکم پا کر ساری دنیا کو بتایا۔ اور اس پر قائم رہنا ہر مسلمان کا فرض واجب و قرینہ اسلامی شریعت کا اصل ماخذ قرآن کریم ہے جس کا ایک ایک لفظ خدا تعالیٰ کا الہام ہے۔ جو پاک محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم پر نازل ہوا۔ اور اب تک بکلی محفوظ ہے۔ اور ان الہی ہدایتوں پر مشتمل ہے جن پر کار بند رہنے کا تمام مسلمانوں کو حکم دیا گیا ہے۔ چونکہ قرآن کا مخاطب دنیا کا ہر انسان ہے اس لئے دوسرے لفظوں میں ہم یہ بھی کہہ سکتے ہیں کہ شریعت اسلامیہ وہ مفصل طریق ہدایت ہے۔ جو تمام بنی نوع انسان کے لئے اپنے اندر ایک مکمل ضابطہ حیات رکھتا ہے اس کا مل ضابطہ میں پوری شرح و بسط کے ساتھ ان سب راہوں کی نشان دہی کی گئی ہے کہ کس طرح ایک مسلمان کو اپنی روزمرہ کی زندگی ایک مثالی انسان کے طور پر گزارنی ہے اس کی زندگی کا یہ منضبط پروگرام اس کے گھر کی چار دیواری سے شروع ہو کر اس کے محلہ، شہر، ملک، بلکہ ساری دنیا پر محیط ہے اسے بتایا گیا ہے کہ اس نے ایک اچھا شہری بن کر کس طرح بنی نوع کے ساتھ مل کر زندگی گزارنی ہے اس سلسلہ میں ان انسانی حقوق و فرائض کی نشاندہی بھی کر دی گئی ہے کہ جو ہر فرد پر انفرادی رنگ میں اور اجتماعیت کا ایک فرد ہونے کے لحاظ سے ذیوی معاشرے میں اس پر واجب ہوتے ہیں پھر یہ حقوق آگے دوڑے حصوں میں منقسم ہیں۔ ایک حصے کو حقوق اقدار دوسرے کو حقوق العباد کے ناموں سے پکارا گیا ہے۔ قرآن مجید۔ احادیث نبویہ اور کتب فقہ میں اس کی مکمل تفصیل بیان ہوئی ہے۔

اسلامی قوانین کا دوسرے ذیوی قوانین سے ایک بڑا فرق یہ بھی ہے کہ اسلام نے ایسے جملہ قوانین کو تقویٰ اللہ کے ساتھ معنی کر دیا ہے تمہری اللہ کیا ہے؟ سادہ لفظوں میں اس کا مطلب یہ ہے کہ ہر کام کرتے وقت

خدا کو حاضر ناظر جانتا اور ہر عمل کے وقت اس آخری محاسبہ کا خوف دل میں رکھتے ہوئے اسے احسن طور پر نکالنا۔

دوسرے نمبر پر ہمارے اس قابل احترام غیر مسلم دوست کا استفسار اس شرعی قانون کے بارہ میں تھا کہ چوری کا جرم ثابت ہونے پر سزا کے طور پر چور کا ہاتھ کاٹا جاتا ہے ہمارے اس دوست کی طرح تمام وہ غیر مسلم بھائی جن کو بہت سی تفصیلات و شرائط کا علم نہیں جو اس طرح کے اسلامی قوانین کے ساتھ چوری کی سزا دینی گئی نہیں شریعت کی یہ سزا کسی قدر سخت اور شاید قابل اعتراض بھی نظر آتی ہو۔ اس کی حقیقت کو سمجھنے کے لئے سب سے پہلے تو یہ بات ذہن نشین کر لینی چاہیے کہ شریعت اسلامیہ کی زد سے چوری کے کسی بھی کیس میں پہلے مرحلہ پر اس قسم کی کڑی سزا نہیں۔ بلکہ اس کے لئے بہت سی دوسری مشروط کاپایا جانا ضروری ہے مثلاً یہ کہ خاص مقدار اور مالیت کی چیز کی چوری ہو اور چور کا جرم پایہ ثبوت پہنچ جائے۔ پھر وہ بددین اور بدکردار ہو اور دیگر حالات کو ان کو بھی ملحوظ رکھنے کے بعد قطعاً یہ ہاتھ کاٹنے کا حکم صادر ہوتا ہے۔ ایسے نہیں۔

دوسرے نمبر پر اس حکم کی شدت کا پہلو ہے یہ پہلو بھی خاص طور پر قابل غور ہے۔ حقیقت یہ ہے کہ جن افراد کا سرفہ کے کیس سے براہ راست تعلق نہیں ہے افراد کے جذبات و احساسات یقیناً مختلف ہونے میں بمقابلہ اس شخص سے جس کے ہاں چوری کی واردات ہوئی جبکہ کسی پیر نے اس کی غفلت کی گھڑیوں میں اس کا خون پسینہ کی گمانی کا اندختہ مختصر سے وقت میں اڑا لیا۔ اب دیکھئے ایسے وقت میں اس کے دلی جذبات کس نوعیت کے ہوتے ہیں۔ اس کے دل سے پوچھئے کہ اس پر کیا بیت رہی ہے۔ اس سے چوری کے نفل کی مشاعت کا کسی قدر اندازہ لگایا جاسکتا ہے چور نے تو اپنے ہاتھ کی عفا کی سزا دیا کہ اس کا اندختہ اپنے قبضہ میں کر لیا۔ لیکن اس کے اس نفل نے ان کی آن میں ہاتھ کو خالی ہاتھ کر دیا بسا اوقات ایسا بھی ہوا ہے کہ ایک یوہ ماں نے سالہا سال کی محنت و مشقت کے ساتھ اپنی بیٹی کو رخصت کرنے کے لئے جہیز تیار کیا لیکن ایک شاعر چور آیا اور سب کچھ اڑا لے گیا۔ اب اندازہ لگائیے ان لٹی بیٹی ماں بیٹیوں کے دلی جذبات کا ان کی درد بھری آنکھوں اور پتے آنسوؤں کا۔ اس پس منظر میں چور کے اس گھونے نفل پر غور و فکر کیا جائے تو یقیناً کوئی بھی انصاف پسند شخص اسلامی شریعت کے اس قانون کو نہ تو سختی پر محمول کرے گا۔ اور نہ چور کے لئے اس کے دل کو کوئی نرم گوشہ ہی ہوگا۔ اس کے دل کی آواز مبنی بر العاف یہ فیصلہ ہی صادر کرے گی کہ وہ ہاتھ بالضرورت کٹ جانا چاہیے جس نے ایسی واردات کے لئے رکت کی اور اس کا کیا ہوا تھا دوسروں کے لئے بھی عبرت کا ایک منہ بولتا ثبوت ہونا چاہیے۔

قطعاً یہ شرعی سزا اگرچہ بادی النظر میں بڑی بھاری اور تکلیف دہ دکھائی دیتی ہے۔ لیکن معاشرہ سے خرابیوں کے استیصال اور ان پر مؤثر طریق سے کنٹرول کرنے کا ایسا ذریعہ ہے کہ شریعت کی اس سزا سے جو شاندار نتائج دنیا کے مشاہدہ میں آچکے ہیں موجودہ مہذب دنیا کا منضبط کوئی آئینہ بھی اس کا مقابلہ نہیں کر سکتا۔ ہمیں یاد ہے کہ مرحوم شاہ سعود کی زندگی کا واقعہ ہے کہ ایک دفعہ وہ سسکاری دورہ پر امریکہ تشریف لے گئے اس دوران ایک موقع پر ان سے بعض اخباری نمائندوں نے معترفانہ رنگ میں ان کی طرف اشارہ کرتے ہوئے کہا کہ آپ کے ملک میں سسکاری بڑی سخت اور تکلیف دہ ہے اس کے جواب میں شاہ مرحوم نے ان سے امریکہ کے ایک شہر کا نام لے کر دریافت کیا کہ آپ کی اپنی معلومات کے مطابق امریکہ کے اس شہر میں ماہ و روز میں کس قدر چوری کے کیس ہوتے ہیں؟ اخباری نمائندوں کا جواب سینکڑوں میں نہیں بلکہ ہزاروں میں تھا۔ اس پر شاہ مرحوم نے کہا چوری کے جس قدر کیس آپ کے ملک میں صرف ایک شہر میں صرف ایک ماہ میں ریکارڈ ہوئے ہیں میرے سارے ملک گزشتہ دس برس کی مدت میں اس قدر تعداد نہیں ہوئی ہے۔ یہ محض ہوائی نہیں بلکہ واقعاتی باتیں ہیں۔ اس سے نتیجہ نکالنا جاسکتا ہے کہ گو بادی النظر میں شریعت کا یہ حکم بڑا سخت اور بلکہ بعض لوگوں کے نزدیک "ظالمانہ" دکھائی دیتا ہے۔ لیکن آپ نے دیکھ لیا کہ دور رس نتائج کے لحاظ سے یہی حکم ملک کی کثیر آبادی کے لئے کیسے براہین ماحول کو جنم دیتا ہے (بانی صلا پر دیکھئے)

خبر

اللہ تعالیٰ کے اس لئے کہ طرف دعوت دینے کا قرآنی طریق اور اس کے مختلف پہلو

پیغام حق پہنچانے کے لئے ہمیں چیزوں کا ہونا ضروری ہے۔ قول حسن عمل صالح۔ رسد کی بکار

اس راہ میں کامیاب رہے ہیں جو زبان ہی دعوت نہیں دیتے بلکہ عملی نمونہ بھی لوگوں کو خدا کی طرف بلائے ہیں ان کی روح انسانہ الہی پر پڑتی ہے

حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیزہ فرمودہ ۲۱ شہادت ۱۳۸۷ھ مطابق ۱۲ اپریل ۱۹۶۸ء بمقام مسجد مبارک گڑھی شاہ پورہ

سے وہ محمد میں اور محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے ابدی خونی سے وہ نادانانہ ہیں یہ لوگ بھی ان تمام باتوں کو سمجھیں اور پہچانیں اور اس زندگی اور اس زندگی کی پہنچ کا اور کامیابی اور نجات کا پتہ پتہ کریں۔ ہم ہمیں یہ کہتے ہیں کہ تم اپنے رب کے راستے کی طرف ان لوگوں کو ضرور بلاؤ لیکن یاد رکھو کہ یہ دعوت (الہی سبیل و رحمت) حکمت اور موعظہ حسنہ کے ساتھ ہونی چاہیے۔

دائے ہوں یا اثر کو قبول کرنے والے ہوں ہر ایک کے لئے یہ حکم دیا ہے کہ **يَقُولُوا الْحَمْدُ لِلَّهِ الَّذِي هُوَ اَحْسَنُ** جو سب سے اچھی بات اور سب سے اچھا طریقہ پر بات ہو اس کی پابندی کر دو یہ شیطان کے نئے رشتوں کو کھولتے ہو زبان سے ایک بڑا کام الہی مسلوں میں لیا جاتا اور زبان کے اندر "قول" کے اندر ہر قسم کا اظہار ہے کہ تمام بنی ذرغ انسان کو اللہ تعالیٰ کے راستے کی طرف بلاؤ گے

قرآنی کی پابندی کرنے والا ہو۔ اور حکمت یہ بیان کی کہ اگر تم ایسا نہیں کر دو گے تو شیطان تمہارے درمیان فساد ڈال دیکھا۔ **يَنْزِلُ رَبُّنَا بَيْنَهُمُ** انسان کی زبان کا اعمال حالہ میں سے ہر عمل کے ساتھ تعلق پیدا ہو سکتا ہے اور ہر عمل کو زبان کی زبان خارج بھی کر سکتی ہے۔ اس لئے انسان کی زبان کو اس کے قول کو اس کے اظہار کو اسنام نے بڑی ہی اہمیت دی ہے اور اسے اس طرف متوجہ کیا ہے کہ اگر تم اپنی زبان منجھال کر نہیں رکھو گے تو اللہ تعالیٰ کے غضب کے مورد بن جاؤ گے اور خدا تعالیٰ کا قرب حاصل کرنے کی بجائے شیطان کے مقرب ٹھہرو گے۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے اسی

سورۃ فاتحہ کی تلاوت کے بعد حضور نے مندرجہ ذیل آیات قرآنیہ کی تلاوت فرمائی:- **وَقُلْ لِيُحِبَّبُوا إِلَيَّ** **يَتَّبِعُوا بِيْتَهُمْ** **إِنَّ الشَّيْطَانَ كَانَ لِلْإِنْسَانِ عَصُوًّا** **مُبِينًا** (بنی اسرائیل آیت ۵۴) **أَذْعَبُ الْبِلَادِ أَسْبِيلُ رَبِّكَ يَا قُورَيْشَ** **وَأَلَمْ يُعَلِّمَهُ الْكُتُمُودَ رَبِّكَ** **يَا لَيْلِي** **هِيَ أَحْسَنُ**

حکمت کے ایک معنی تو یہ ہیں کہ علم اور حق کے ذریعہ ہی کو درست بنانا اور حقائق حق کے نئے معنی عقلی دلائل دینا اور جن سے قرآن عظیم بھرا ہے پس اللہ تعالیٰ یہاں یہ فرماتا ہے کہ علمی اور عقلی دلائل ان لوگوں کے سامنے رکھو جو اپنے رب کو پہچانتے ہیں دوسرے معنی حکمت کے قرآن کریم اور اس کے مضامین اور اس کی تفسیر کے ہیں جیسا کہ حضرت ابن عباس رضی اللہ عنہما سے مروی ہے پس اللہ تعالیٰ نے یہاں یہ فرمایا کہ قرآن کریم میں بہت سے

دی جاتی ہے اس لئے آج میں بن کو غائب کرنا چاہتا ہوں وہ صرف پاکستان سے تعلق نہیں رکھتے بلکہ ہر ایک مذہب تمام وہ لوگ ہیں جو حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی طرف اپنے کو منسوب کرتے ہیں اور دنیا کے مختلف جگہوں میں رہائش پذیر ہیں اور میں اپنی اس طرف متوجہ کرنا چاہتا ہوں کہ آپ نے ایک صداقت کو صداقت سمجھ کر قبول کیا ہے۔ آپ اس یقین پر قائم ہوئے ہیں کہ اللہ تعالیٰ نے حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے ذریعہ آپ کے لئے قرآنی ہدایت کی ان راہوں کی نشاندہی کی ہے جو

أَهْوَلِي تَعْلِيمُ كِي طَرَفِ تَارِهِ کرتے ہوئے یہ فرمایا ہے۔ بدست، تمام جہاں سے وہی ہوا جو ایک بات کہہ رہے ہیں دوزخ میں جاؤ گے پس تم بجاؤ اپنی زبان کو فساد سے ڈرتے رہو عقوبت رب العباد سے دد عضو اپنے جو کوئی ڈر کر بچے گا سیدھا خدا کے فضل و رحمت میں جاوے گا وہ اک زبان ہے عمیق زبان ہی ہے دوسرا یہ ہے حدیث سیدنا مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام (برائین احمدیہ ج ۱ ص ۲۸)

وَمِنَ أَحْسَنُ قَوْلًا **مَنْ دَعَا إِلَى اللَّهِ وَوَعَمِلَ صَالِحًا** **دَقَالَ إِنِّي مِنَ الْمُسْلِمِينَ** **وَلَا تَسْتَوِي الْحَسَنَةُ وَلَا السَّيِّئَةُ** **أَذْفَبُ بِاللَّيْلِ** **هِيَ أَحْسَنُ** **فَإِذَا الِذِي بَدَنَكَ** **وَبَيْتُهُ مَعَادَةٌ** **كَأَنَّهُ رَدِي حَمِيمٌ** **وَمَا يَلْقَاهَا إِلَّا السَّيِّئِينَ عَصَبُوا** **وَمَا يَلْقَاهَا إِلَّا ذُو حَظٍّ مُّظِيمٍ** **رَبِّكُمْ** **أَيُّهَا** **أَذْفَبُ بِاللَّيْلِ** **هِيَ أَحْسَنُ** **السَّيِّئَةُ نَهَبُ أَعْلَمُ بِمَا لِيَصْفُونَ** **وَقُلْ رَبِّ إِنِّي آخُو ذِيكٍ مِنْ هَكَذَا** **وَأَتَى الشَّيَاطِينِ وَأَعُوذُ بِكَ رَبِّ أَنْ يَصْهَبُونِ** (المؤمن آیت ۹۶-۹۸-۹۹)

رَوْحَانِي عَمَلِي اور عقلی دلائل رکھے گئے ہیں اور وہی مضبوط تہ اور پتھر دلائل ہیں یعنی تم قرآن کریم کے ذریعہ اپنے رب کے راستے کی طرف مخلوق خدا کو بلاؤ نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے یہ بھی فرمایا ہے **وَأَدْرِ بِي تَسْكُرُ** (میں) کہ **أَلْحَمْدُ لِلَّهِ الَّذِي هُوَ اَحْسَنُ** میں ہے کہ یہاں حکم سے مراد حکمت ہے اور آپ نے یہ بھی فرمایا کہ خاموشی بھی یعنی دفعہ حکمت میں شامل ہوتی ہے لیکن کم میں جو اسے سمجھے اور ہر عمل کرتے ہیں۔ جس وقت مخالف اسلام اپنی مخالفت میں بڑھ جاتا ہے اور اس کی نفاذ کو مٹا دے کہ فتنہ فساد کو پھیلانا چاہتا ہے اس وقت **أَذْعَبُ الْبِلَادِ أَسْبِيلُ رَبِّكَ** یا حکمت کے معنی ہوں گے کہ اس کے جواب میں خاموشی اختیار کر کے اللہ تعالیٰ کی راہ کی طرف تم بلاؤ کیونکہ خاموشی بھی ایک طریقہ زبان ہے

یہاں اور آپ کے دل میں یہ درد پیدا ہوتا ہے کہ جس صداقت کو جس روشنی کو جس ذر کو جس جنت کو جس نعمت کو آپ پایا ہے آپ کے دوسرے بھائی بھی اسے پائیں۔ اور اسے سمجھیں اور اس سے فائدہ اٹھائیں اور اللہ تعالیٰ کی نعمتوں کے وہ بھی وارث ہوں اس لئے آپ کو اظہار کرنا پڑتا ہے زبان سے بھی اشارہ دل سے بھی یعنی دفعہ خاموشی سے بھی اور تحریر سے بھی اور عقلی سے بھی پس اللہ تعالیٰ فرماتا ہے کہ تمہارے دل میں ایک زبردست خواہش پیدا ہوگی کہ وہ جنہوں نے اسلام کی صداقت کو قبول نہیں کیا اور اس کی حقانیت کو نہیں سمجھا اور اس کی رذیل کو حاصل نہیں کیا اور اللہ تعالیٰ کی ہر نعمت

غرض جہاں تک عام بول چال کا تعلق اظہار کا تعلق ہے جب دو انسانوں کے درمیان واسطہ پیدا ہوتا ہے ایک دوسرے کے سامنے آتے ہیں ایک دوسرے کے اظہار یا ماتحت ہوتے ہیں۔ ایک دوسرے کی نگرانی میں ہوتے ہیں ایک دوسرے کے راہی یا رعیت بنتے ہیں سب کے لئے خواہ ذہنی لحاظ سے اور انفرادی لحاظ سے بالاقام رکھتے ہیں، خواہ وہ ذہنی لحاظ سے بالاقام نہ رکھتے ہوں ماتحتی کا مقام رکھتے ہوں، خواہ وہ سکھانے والے ہوں یا سکھنے والے ہوں۔ انفرادی ہونے

اس کے بعد فرمایا:- اللہ تعالیٰ نے انسان کی زبان کو بھی آزاد نہیں چھوڑا اس پر بہت سی پابندیاں عائد کی ہیں اور ایک مومن کا فرض قرار دیا ہے کہ وہ صرف سچ ہی بولے والا نہ ہو، صرف قول سیدھی کا پابند نہ ہو بلکہ حسن

جو بلا اوقات بڑی ہی خوش ثابت ہوتی ہے۔
 (بعد جب بڑھ گیا شور و غوغا میں
 نہاں ہو گئے ہم یار نہاں میں)
 حکمت کے ایک سنی معرفتۃ التوحید
 وَفِجْلِ الْخَيْرَاتِ کے ہیں بین اللہ تعالیٰ نے
 پر حقوق پیدا کی ہے اس کا صحیح علم مال کرنا اور
 نیکی اور اچائی کا نیک کام اور خیر سوک کرنا پس
 اللہ تعالیٰ یہاں یہ فرماتا ہے کہ ہر ایک مخاطب اس
 کی طبیعت ذہنیت اور اس کے علم اور اس کی
 فرامت کے مطابق بات کر دے ورنہ سمجھنے سے بیکار
 ایک عام آدمی کے سامنے اگر آپ فلسفی کی ایک
 باتیں پیش کرےں تو وہ آپ کا منہ دیکھتا رہے گا
 لیکن اس پر کوئی اثر نہیں ہوگا۔ دعوت الی الخیر
 کا یہ مطلب تو نہیں کہ آپ اپنے ہمہ دانی یا فلسفی
 ہونے کا اظہار کرنا ہے۔

دعوت الی الخیر کے یہ معنی ہیں

کہ وہ پورا ہے جتنا ہی سیدھی راہ کی طرف
 آجائے اور وہ اس راستہ کو بھی پہچان سکتا ہے
 جب جو بات آپ نہیں دے اس کو سمجھنے کے قابل
 بھی ہو اور یہاں اللہ تعالیٰ نے یہ بھی فرمایا کہ صرف
 بات کا اس کے ادب اور اثر نہیں بلکہ جو ہو سکے اور
 جو برتاؤ تمہارا اس کے ساتھ ہوگا۔ وہ اس پر بہت
 اثر انداز ہوگا۔ اس سے بالتحقیق نیک ملک
 کے ساتھ تم اسے اپنی طرف کھینچو اور اس کے
 ذہن اور فرامت اور علم کے مطابق قرآنی دلائل اس
 کے سامنے رکھو تا کہ وہ نور جو اللہ تعالیٰ نے قرآن عظیم
 میں دکھائے اس کے دل پر اثر کرنے اور اسے
 روشن کرنے والا ہو جائے۔

وَالْمُحِيطَةَ الْحَسَنَةَ اِسْمِ فِدَا
 تعالیٰ نے یہ فرمایا ہے کہ دنیا میں جب بھی الہی صلے
 کی گئے جاتے ہیں اس وقت ساتھ ہی ساتھ

انذار کا بھی ایک پہلو ہوتا ہے

نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم جو تمام انبیاء کے سر دار اور
 تمام انبیاء کے جہتفا (منوی مخاطب) باری بھی ہیں
 پر جو کہ ہر ایک نے آپ سے منقح حاصل کیا آیت کی
 کتاب سے منقح حاصل کیا جس کا ایک حصہ ان کو دیا
 گیا تھا۔ آپ نے دنیا کی محبت میں اور اس کو
 میں کہ دینا اپنے رب کو پہچانتی نہیں! نبی زندگی
 کے تمام لمحات گزارے لیکن اللہ تعالیٰ کے فرمان
 کے مطابق اور اس کی وحی کے مطابق آپ نے
 دنیا کو بہت ڈرنا بھی۔ اسے نہیں کہ اگر تم میری
 فرمت نہیں کر دگے تو تیار ہو جاؤ گے بلکہ اس
 سے کہ اگر تم اپنے رب کو نہیں پہچانتے تو تیار
 ہو جاؤ گے۔ اور اس کے غضب کے مور دہن
 جاؤ گے۔

غرض انبیاء عظیم السلام جہاں دنیا کی بھلائی
 کے لئے ان کی خیر خواہی کے لئے ہر قسم کے اچھے
 کام کرتے ہیں وہاں ان پر یہ فرض بھی عائد ہوتا
 ہے کہ وہ دنیا کو بھیجو رہے ہوں۔ جہاں اور کس

کہ اگر تم اللہ تعالیٰ کی آرزو سے بیک نہیں ہو گے
 تو وہ تاراج ہو جائے گا اور تمہیں اس دنیا میں
 بھی اور اس دنیا میں بھی گھاتے کا منہ دیکھنے پڑیگا
 پس اللہ تعالیٰ فرماتا ہے کہ انذار (موعظہ کے اندر
 ہی انذار کا پہلو بھی آتا ہے کیونکہ مواعظہ اسی
 نصیحت کہتے ہیں جس میں انذار ملا ہوتا ہے۔ چونکہ
 ہی۔ کیونکہ اللہ تعالیٰ کا یہی مشا رہے کہ اپنے
 رنگ میں پہنچاؤ جس وہ اپنے رب کی طرف منسوب
 ہوں۔ اس سے نفرت اور خراس کے پہلو کو اختیار
 نہ کریں وَجَادِ لِحَمْدِ بَالِغِي احسن کی آیت
 ایک غلط رائے پر قائم ہیں اور غلط عقائد پر وہ
 گھڑے ہیں اس لئے تم جاد لِحَمْدِ بَالِغِي احسن
 کی یہ آیت پر عمل کر دے۔ جہاں کے نبی نے کو
 موڑ دیئے گئے ہیں پس اللہ تعالیٰ نے یہاں فرمایا
 کہ جو اختلافات وہ تم سے رکھتے ہیں ان اختلافات
 کو دور کرنے لئے فساد کی راہیں نہیں بلکہ اس اور
 صلح کی راہوں کو اختیار کر دے اور اس طرح پر
 ان کے خیالات کے دھارے کو پورے کی کوشش
 کر دے۔ وَجَادِ لِحَمْدِ بَالِغِي احسن یعنی یا
 پر سے کے بعد مانگے ہیں یہ خیال پیدا ہوتا ہے کہ
 احسن کیا ہے کیا اس احسن کی تلاش میں نے
 خود کرنی ہے یا اللہ تعالیٰ نے قرآن کریم میں اس کی
 طرف راہنمائی فرمائی ہے۔ اس لئے اللہ تعالیٰ فرماتا
 کریم میں فرماتا ہے۔ وَمَنْ احْسَنَ خَوْلًا حَسَنًا
 دَعَمَ اِلَى اللّٰهِ وَعَمِلَ صَالِحًا وَاَقَامِ الْاِسْمِ
 المسلمین کہ

قول کے لحاظ سے احسن

وہ ہے جو اللہ تعالیٰ کی طرف دعوت لے لے پس جو
 دعوت جو صحیح طریق پر دی گئی ہو اور جس کا مقصد
 یہ ہو کہ فداے واحد دیکھانے کو دنیا پہنچانے لگے
 وہ اس قول ہے کہ وہ قول جو شرک کی طرف لے جاتا
 ہے وہ قول جو بدعت کی طرف لے جاتا ہے وہ
 قول جو ہریت کی طرف لے جاتا ہے وہ قول جو
 ضد کی طرف لے جاتا ہے وہ قول جو باہمی جھگڑوں
 کی طرف لے جاتا ہے وہ قول احسن ہے۔ احسن قول
 وہی ہے جو اللہ تعالیٰ کی طرف ہے جانا والا ہے اور
 جو بڑھتے رہتا ہے۔ دنیا پر اثر نہیں ہوتا جب تک
 عملی نمونہ ساتھ نہ ہو اس لئے اللہ تعالیٰ نے فرمایا
 وَعَمِلَ صَالِحًا لِيَسْمَعَنَّ اِسْمَ رَبِّهِ الَّذِي
 ہے دینا پر یہ ثابت کر دے کہ تم واقعہ میں خدا کے نزدیک
 اور اس کی طرف بلائے والے ہو تمہیں اپنا نام
 مطلوب نہیں ہے ہم

تمہاری صلاح اور تمہارا نجا

اس میں ہے۔ یعنی تم کہ تم اپنے رب کو پہچانتے
 گو اور اسی کی طرف ہم دعوت دیتے ہیں اور اس بات
 کا ثبوت کہ ہم واقعہ میں اللہ تعالیٰ کی طرف دعوت
 دیتے ہیں، اپنے فائدہ کی تلاش میں نہیں ہیں
 یہ ہے کہ ہم جو کہتے ہیں اس کے مطابق عمل بھی
 کرتے ہیں یہ نہیں کہ ہم ہمیں کہیں کہ تم خدا
 تعالیٰ کے لئے ہو۔ اور یہاں رد لین ہم خود راہی
 نریا ہوں میں پیچھے ہونا ہم نہیں کہیں کہ خدا

کے لئے اپنے نفسوں کی قربانی دے اور خود ہمارے
 حال ہو کہ ذرا سی بات پر جا کے جذبات بھڑک
 اٹھیں۔ نہیں بلکہ احسن قول اس کا ہے جو ہر چیز
 سے بھی اللہ تعالیٰ کی طرف بلائے والا ہے اور اپنے
 سے بھی اللہ تعالیٰ کی طرف بلائے والا ہے وَاَقَامِ الْاِسْمِ
 مَعْتَمِلًا لِحَمْدِ اِسْمِ رَبِّهِ اِسْمِ رُوحِ اِسْمِ اِسْمِ
 ہے کہ میں سلم ہوں اور چاہتا ہوں کہ تم بھی سلمانی ہو
 جاؤ تم سے

کسی دنیوی ذائدہ کا ظالمی

میں نے تو اپنا سب کچھ ہی اپنے رب کے قلوب
 پر قربانی کر دیا ہے میری تو اپنی کوئی خواہش
 باقی نہیں رہی میرا تو اپنا کوئی جذبہ باقی نہیں رہا
 تو اپنا کوئی مال باقی نہیں رہا جو تمہاری نظر میں
 میری اولاد یا رشتہ دار میں میری میری روح کی یہ
 آواز ہے کہ جہاں ہی اپنے نفس کو اپنے خدا
 کی راہ میں قربان کر دے یہ بھی اس کی راہ میں قربان
 ہو جائیں اگر یہ تمہارا تم دنیا میں بلکہ گردے زبالہ
 عملی صانع اور روح کی یکا را یعنی تمہاری دعوت بھی
 اللہ کی طرف ہے تمہارا عمل بھی حق اس کے لئے ہے
 اور تمہاری روح بھی اس کے ساتھ پڑی ہوئی ہے
 تو پھر تم تو گول کو رب کی طرف اپنے پیرا کرنا
 راستہ کی طرف داپس دہانے میں کامیاب ہو گے
 ورنہ نہیں وَاَقَامِ الْاِسْمِ اِسْمِ رُوحِ اِسْمِ رُوحِ اِسْمِ رُوحِ
 اور حقیقت یہی ہے کہ جو

نعمت اور خوشحالی

حقیقی معنی میں اللہ تعالیٰ کی طرف سے یہاں بھی اور
 وہاں بھی ملتی ہے وہ اور سیدہ برابر نہیں ہویں جو
 خدا کی نعمتیں ہیں جو خدا کی رحمتیں ہیں ان کے
 مقابلہ پر شیطان کیا پیش کر سکتا ہے کچھ بھی نہیں
 اس لئے وَادْفَعِ بِاللّٰهِ احْسَنُ
 ہم پھر کہتے ہیں کہ یہ احسن جس کا اس آیت
 میں اور دوسری آیات میں ذکر ہے اس کے
 ذریعہ تم بڑائی کا جواب دو۔

یہاں اللہ تعالیٰ فرماتا ہے کہ اگر تم شر سے لگے
 پریا کبھی ہو جاؤ تب بھی شیطان ایسا انتظام کرے گا
 کہ وہ اپنے ماننے والوں میں سے بعض کو فساد
 پر لائے گا۔ اور ان کی فضا کو مکدر کرے گا۔
 پس ہر وہ مسلمان چھٹی جو دنیا کے ملک ملک
 میں اس وقت پیدا ہوا ہے اس کو اللہ تعالیٰ یہ
 فرماتا ہے کہ اگر فساد اور فتنہ کے یہ حالات
 طاغوتی طاقتیں پیدا کرنا چاہیں تو

ہمارا ہمیں یہ حکم ہے

کہ تم ان کے پیچھے نہ جاؤ بلکہ اپنے نفسوں
 پر قابو رکھو اور جو احسن ہے اس کے ذریعہ
 اپنا فساد کرنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے
 فرمایا ہے کہ اگر کوئی نہایت ہی بد زمان شخص
 مخالف اسلام قادیان آئے اور ایک سال میں
 نہایت نحس اور گندی گالیوں دیتا ہے
 تب بھی دنیا پر دیکھ لے کہ تم اسے اپنے نفس پر
 قابو ہے اور ہم گالی کے مقابلہ پر گالی نہیں
 دیتے اور سیدہ کے مقابلہ پر سیدہ کو پیش

نہیں کرتے بلکہ سیدہ کے مقابلہ میں تم ہم کو پیش
 کرتے ہیں۔ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے کہ اس کے بغیر تم
 اپنے مخالفوں کے دل جیت نہیں سکتے لیکن اگر
 تم ہماری تعلیم کے مطابق احسن چیز کو دنیا کے
 سامنے رکھو گے تو وہ جو آج تمہارے مخالف اور
 بدگو ہیں تمہارے دوست اور بڑے دوستوں کے ساتھ
 تمہاری دوستی کا اظہار کرنے دے بن جائیں گے
 ان لوگوں کے لئے ہیں

انتہائی صبر کی ضرورت

ہے انتہائی طور پر اپنے نفس کو عقل اور شریعت کی
 پابندیوں میں بکھڑنے کی ضرورت ہے یہی صبر کے
 معنی ہیں جو پابندیوں میں شریعت لگائی ہے۔ وہ
 آدمی ایشا شکت سے اور خوشی سے فدا کی رہنا
 کھلے بھول کر سے اور ایسا ہی کرتے ہیں جو وہ
 عظیم ہو گئے ہیں۔ یعنی ہیں۔ اللہ تعالیٰ ہمیں
 اپنے فضل سے نیک اور کسی عملی ذمہ بہت نہیں
 نازل کرتا ہے اور جن کے تمنن صحیح معنی میں
 یہ کہا جا سکتا ہے کہ وہ روحانی طور پر ایسے ہی ہیں
 جیسا کہ دنیوی لحاظ سے بہت سے لوگ ہوتے
 ہیں۔ جن کے تمنن دنیا کی نگاہ میں بھٹتی ہے کہ
 وہ عظیم عظیم رکھنے والے ہیں۔

اللہ تعالیٰ نے پھر یہ فرمایا اذْفَعِ بِاللّٰهِ

یعنی احسن النسیبہ کہ جو احسن ہے
 اسی سے کو ذر کر دے اور اس سے کئے اثر سے خود
 کو بچاؤ اور یہ یاد رکھو کہ تمہیں تو طاقت حاصل
 نہیں کہ تم

اللہ تعالیٰ نے پھر یہ فرمایا اذْفَعِ بِاللّٰهِ

بن سکو۔ یہ اپنے فعل سے ہوتا ہے اور نبی
 اَعْلَمُ بِمَا نَفْسُكَ جو اسلام اور صداقت
 اور ہدایت کے مقابلہ میں مخالفت کر رہا ہے
 یا کہہ رہا ہے کہ اس کو ہم پتہ چلتے ہیں اور ہم
 ہی اس کا علاج کرتے ہیں ہمارے فضول
 کے بغیر تم اس فتنہ کو نہیں یا کہتے جو فتح تمہارے
 لئے مقدر ہے پس
 اپنے نفس کے جو تھوڑے کوڈ بار کھو
 اور نفسوں کی بجائے مجھ پر کھو دے کہ میں سب
 طاقتوں والا ہوں اور دماغ میں کہتے رہو۔
 رَبِّ اَعُوْذُ بِرَبِّكَ مِنْ هَٰذَا
 الشَّيْطَانِ الرَّجِيمِ وَاعُوْذُ بِرَبِّكَ
 اِنَّا يَخْضِرُوْنَ وَاِبْرٰهٖمَ
 کہ جو طاقتیں اللہ تعالیٰ کے دین کے خلاف ہوں
 اللہ تعالیٰ ان کو پسند کرے اور ہمیں شکست دے
 اور اسلام کا نام بلند ہو اور ہر بندہ اپنے رب
 کو پہنچانے اور حقیقی عہدین کو اس کے
 حضور جھک جائے

خدا کر کے کہ ایسا ہی ہو

اور خدا کرے کہ میں دعاؤں کی تو فوق سے
 اور خدا کرے کہ جہاں خدا ہماری دعاؤں
 کو قبول کرے اور اپنے دعوت کو ہماری
 حق میں پورا کرے اور ہمیں

حَقْرًا مَسِيحًا عَلَيْهِمَا السَّلَامُ كَشْمِيرِي

افغانستان ایک قدیم فرسے کی کہانی ابابچی کی کہانی

احادیث پر مبنی ایک کتاب کا اگلا

مؤلف: شیخ عبد القادر صاحب - لاہور

افغانستان میں ہر آیت کے قریب ہزار میں "عیسیٰ بن مریم" کے پیروں کے نام سے ایک قدیم عیسائی فرقہ آباد ہے۔ جو باہم عام طور پر مسلمان کہلاتے ہیں۔ ان کا دعویٰ ہے کہ:-

۱۔ حضرت عیسیٰ علیہ السلام صلیبی موت سے بچائے گئے۔
۲۔ اپنے دوستوں کے پاس ایک مدت تک مخفی رہے۔

۳۔ پھر وہ کنعان سے ہجرت کر کے ہندوستان میں آئے۔
۴۔ کشمیر میں آکر بس گئے۔

۵۔ یوز آصف حضرت مسیح علیہ السلام کا نام ہے۔

۶۔ حضرت مسیح سے لے کر اس فرقہ کے موجودہ سربراہ (ابابچی) تک ساٹھ پشتیں گزر چکی ہیں۔

۷۔ انجیل میں حضرت مسیح کی ادوی زندگی پیش کی گئی ہے۔ اس فرقہ کے پاس حیات مسیح کا مکمل ریکارڈ ہے۔

۸۔ اسی سلسلہ کی مقدس کتاب مکمل زندگی کی آئینہ دار ہے جو کہ سلسلہ کی تحویل میں ہے۔

۹۔ ایک زمانہ آئے گا کہ مسیح کے بارے میں ماری سچائی منکشف ہوگی اس وقت یہ فرقہ کھل کر دنیا کے سامنے آجائے گا۔ اور لوگ آسمانی بارشات میں داخل ہوں گے۔ اور کہ

۱۰۔ حضرت مسیح کا نام "عیسیٰ بن مریم نامری کشمیری" ہے۔

درود لیسٹون کے در بیان

اس عجیب و غریب فرقہ کے حالات ایک سیاح میکائل برک (MICHAEL BURKE) نے فرقہ کے سردار اور اسرائیلیات کے مہتمم عالم ابابچی کی زبانی بیان کیے ہیں۔ یہ سیاح بھار

تمام ایران، پاکستان، ترکی، افغانستان اور افغانستان میں گھومتا رہا۔ مگر مقلد ہیں وہ اپنے عمر میکائیل نام سے داخل ہوا۔ مگر کبھی حج کے چشم دید حالات اس نے قلمبند کئے ہیں۔ اسی کا رتبہ کردہ سیاحت نامہ "بلیک ڈ" میگزین میں شائع ہوا تھا اور ۱۹۴۲ء میں کتابی شکل میں اشاعت پذیر ہوا۔

اس کتاب کا نام AMONG THE DERVISHES یعنی "دریشوں کے درمیان" اور اسے OCTAGON PRESS LTD LONDON نے شائع کیا ہے۔

پیرروان مسیح

اس کتاب کے اٹھویں باب میں "پیرروان مسیح" کے عنوان سے اس فرقہ کے حالات پیش کئے گئے ہیں۔ میکائیل برک کے سیاحت نامے کے بعض اقتباسات ملاحظہ ہوں۔

۱۔ "اس فرقہ کے لوگ مانتے ہیں کہ یسوع صلیب سے بچائے گئے اپنے دوستوں کے پاس مخفی ہو گئے۔ انہوں نے انہیں ہندوستان کی طرف بھاگ جانے میں پوری مدد دی۔ ہندوستان میں وہ اس سے پہلے جوانی کے دنوں میں رہ چکے تھے وہ ہند میں پہنچے اور کشمیر میں آباد ہو گئے۔ کشمیر میں پرانے زمانے کے ایک ہادی کو "یز آصف" کے نام سے یاد کیا جاتا ہے۔ یہ "یسوع" ہی کا نام ہے یہ فرقہ حیات مسیح کے اس بیعتہ زمانے سے وابستہ ہونے کا مدعی ہے۔"

۲۔ "اس فرقہ کے لوگ افغانستان کے مغربی علاقہ میں جس کا مرکز ہرات ہے۔ بہت سے دیہات میں پھیلے ہوئے ہیں۔ غزنگریں کا مدعی ہے۔"

۳۔ "اس فرقہ کے لوگ افغانستان کے مغربی علاقہ میں جس کا مرکز ہرات ہے۔ بہت سے دیہات میں پھیلے ہوئے ہیں۔ غزنگریں

اس فرقے کے افراد کی تعداد کم دہش ایک ہزار ہے۔ ان کا سربراہ ابابچی ایک مہتمم عالم نہ صرف اپنے صحیفوں کا واقف بلکہ یہودی صحائف سے بھی باخبر ہے حضرت عیسیٰ کے ان خلفاء کے نسب نامے ازبر ہیں جو ساٹھ پشتوں سے تعلق رکھتے ہیں۔ اس نے بتایا کہ:-

"عیسیٰ بن مریم نامری کشمیری سے لے کر آج تک ساٹھ پشتیں گزر چکی ہیں۔ ان کے سلسلہ میں ہر زمانہ میں ایک معلم ان کا جانشین ہوا ہے۔"

۴۔ "اس فرقہ کا ایک عجیب و غریب عقیدہ ہے وہ کہتے ہیں کہ اپنے لوگوں کو بچانے کے لئے حضرت مسیح حقیقتاً مر گئے تھے لیکن یہ موت لعنت سے بہت پہلے ہوئی تھی۔ اس موت کے تجربہ میں وہ خدا سے ملے اور اس نے انہیں مقدس مشن پر دوبارہ دنیا میں لوٹا دیا تاکہ وہ ان لوگوں کو مذاب الہی سے ڈرائیں۔ جو کہ محبت اور سچائی کے گویا نہیں ہیں۔ یہ عقیدہ دراصل ملا ریشٹی میں لوزائف کی کشمی سیر کا بگاڑ ہے جس کا ذکر صمیم "یز آصف" کے "پہری حرق" پر ہے۔"

۵۔ "اس فرقہ کے پاس ایک مقدس کتاب ہے جس کا نام احادیث مسیح ہے۔ وہ نئے خیمہ نامہ کے قائل ہیں وہ کہتے ہیں کہ ہماری کتاب حدیث دراصل نیا خیمہ نامہ ہے۔ اناجیل میں مکمل صداقت نہیں ہے۔ بلکہ اس کا صرف حصہ ہے ان کو ترتیب دینے والے ایسے لوگ تھے جو کہ اپنے آقا کی تعلیمات سے کما حقہ واقف نہیں تھے۔"

۶۔ "اس فرقہ کے لوگ یقین رکھتے

ہیں کہ وہ دن آئے والا ہے حضرت مسیح کے بارے میں پوری صداقت منکشف ہوگی۔ جب یہ زمانہ آئے گا تو اس فرقہ کے لوگ کھل کر سامنے آجائیں گے اور ایمان کی اسی بیج کے مطابق دعوت دیں گے۔ جس کے نتیجہ میں مرد اور عورتیں آسمانی بارشات میں داخل ہوں گی۔

۶۔ "ابابچی بڑی مہتممی فارسی بولتے ہیں انہوں نے فرمایا:-

"میرے بیٹے! آج کے عیسائی اصل کہانی کے صرف ایک حصے کو دہراتے ہیں وہ حضرت مسیح کے اصل بیعتام کو مکمل طور پر نظر انداز کر چکے ہیں ہمیں ہمارے آقا سے صحیح حالات پہنچنے اسی دسات سے ہم بچائے جائیں گے۔ اور اس کے مشن کو بپا یہ تکمیل پہنچائیں گے۔"

جس کو تم بائبل کہتے ہو اسی میں کچھ واقعات صحیح ہیں لیکن بہت سا حصہ بنا دوسٹ۔ ٹی بائبل اور بے دلیل استدلال پر مبنی ہے۔

آپ کے پاس حضرت مسیح کی نراری زندگی کے حالات محفوظ نہیں ہیں یا میں اس کی زبانی ان حالات کا علم ہوا جو کہ صلیب کے بعد تیس سالہ زندگی کے حالات ہیں آپ کے پاس واقعہ صلیب تک کے حالات ہیں۔ عیسیٰ اس کے بعد بھی تو زندہ رہے مکمل حالات میں خود حضرت عیسیٰ کی زبانی معلوم ہونے۔"

۷۔ "فی الجملہ ہمارا عقیدہ یہ ہے کہ عیسیٰ نے نیکی تقویٰ اور قربانیوں کے طفیل خدا کے نیچے کچھ درجہ حاصل کیا پس اس کام پر ایک موزی انسان سے زیادہ نہیں ہے وہ یوحنا اعطیایہ دینے والے کے بعد موجود تھا یوحنا نے خود اعلیٰ درجہ کے روحانی مقام کو حاصل کیا جو کہ اپنے زمانہ میں صبا سے ادنیٰ تھا یوحنا پانی سے بیٹم دیتا تھا۔ یسوع نے روح اور آگ سے بیٹم دیا۔ روحانیت کے تین درجہ ہیں۔ "بیٹم پہلا درجہ ہے۔ درجہ روح القدس کا نزل اور تیسرا خدا کی بادشاہی۔ ان تین درجہ سے گذر کر ہی انسانی نور مکمل ہوتا ہے۔"

بعض رسواوات

کتاب میں اس فرقہ کی بعض رسواوات کا بھی ذکر ہے مثلاً عشاء کے ربانی کی رسم (باقی صفحہ)

عاجزی اپنا شمار بنا لو اور اپنے کی عادت ڈالو

(مکتوبہ میاں غلام رسول صاحب احوال ڈیرہ غازی خان)

ارشاد ربانی ہے "فَيَسْخَرَكُوا قَلِيلًا قَلِيلًا قَلِيلًا كَمَا كُنْتُمْ يَوْمَ يَأْتِيَنَّكُمْ يَوْمَ الْقِيَامَةِ الَّذِينَ كُنْتُمْ تُبْغُونَ" اور اللہ تعالیٰ کے خوف اور عظمت سے رونا گناہوں سے بچنا اور خدا کی محبت پیدا کرنا ہے۔ حضرت رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے اپنی امت کو بوسختی دیا ہے وہ بھی یہی ہے کہ تم اس دنیا میں ہمیشہ وعظمت کیلئے اور خوشیاں مانگتے رہے۔ لیکن تم نے یہ دنیا تو تمہارے لئے دارالعماس اور دارالافتاح ہے۔ اس میں تو انسان کو لڑنا اور ممالک چھیننا میرے اعمال کا ایک نتیجہ نکلتا ہے، میرے اعمال مقبول بھی ہوتے ہیں یا نہیں، کہیں مجھ سے ایسی غلطیاں نہ ہو جائیں کہ قابل عتاب ہو جاؤں، کہیں ایسے بھروسہ مند نہ ہو جائیں کہ ابدی جہنم میں ڈال دیا جاؤں۔ ان پریشانیوں سے وہ ہمیشہ خوفزدہ رہتا ہے۔ اور اسی کوشش میں لگا رہتا ہے کہ اس کا انجام بخیر ہو جائے۔ دراصل اس زندگی میں ہزاروں نشیب و فراز ہیں جن کا انسان کو سامنا کرنا پڑتا ہے۔ مستقل دشمن لگے ہوئے ہیں ایک نفس جو اندرونی دشمن ہے اور دوسرا شیطان جو بیرونی دشمن ہے۔ ان حالات کی موجودگی میں انسان کا ایمان سلامت نہ جاتا اور خدا تعالیٰ کو راضی کرنا بڑی مشکل کام ہے۔ صرف ایک راستہ اس کی بخشش کا کھلا ہے اور وہ عجز دنیا ز اور گریہ زاری ہے۔

عطار ہو، رومی ہو، رازی ہو، غزالی ہو کچھ ملتا نہیں آتا بے آہ سحر گاہی پس یہی راستہ آسان بھی ہے اور نزدیک تر بھی قرآن کریم میں "وَاللَّهُ يُحِبُّ الْمُتَوَاضِعِينَ" آیا ہے کہ اللہ تعالیٰ تو بہ کرنے والوں کو دوست رکھتا ہے۔ مطلب یہ ہے کہ جب خدا تعالیٰ کسی گنہگار بندہ کو شرمندہ نام اور اضرہ پاتا ہے تو اس کی رحمت جوش میں آجاتی ہے وہ بخش دیا جاتا ہے۔ حدیث قدسی ہے کہ وہ مولا کریم مال باب سے ستر حصہ زیادہ اپنے بندوں پر مہربان ہے جب مال باپ بچہ کو شرم

اور غم زدہ نہیں دیکھ سکتے خدا تعالیٰ کی رحمت اپنے بندہ کو مضطرب اور غم زدہ کیلئے دیکھ سکتی ہے وہ اسے بخش دیتا ہے۔

کہتے ہیں کہ اگر عورت مرد کے سامنے آنسو بہائے تو زیب و زینت کا سامان حاصل کر لیتی ہے۔ بچہ باپ کے سامنے آنسو بہائے تو اچھے اچھے کھلونے اور مٹھائیاں حاصل کر لیتا ہے اور اگر بندہ اپنے رب کے سامنے آنسو بہائے تو دنیا میں روحانی سکون اور آخرت کی جنت حاصل کر لیتا ہے۔ اور یہ سچ ہے کہ جو بندے اس راہ سے واقف ہیں وہ ہر غم سے بے نیاز ہیں۔

نظار آنسو بہانا حزن و ملال کی کیفیت کی غازی کہتا ہے لیکن جو آنسو اپنے رب محسن کی محبت اور خوف سے بہتے ہیں ان کے سامنے دنیا جہان کی خوشیاں اور سرور پیچ ہیں اس وقت کی خوشی کا اندازہ صرف وہی لوگ کر سکتے ہیں۔ جو اس کو چہرے کے اشنائیں اندھی دنیا کو کیا معلوم کہ وہ کیفیت کیا ہوتی ہے۔ وہ تو ظاہر پر فتویٰ لگاتی ہے۔ بیچ پوچھ تو دل کی ترجمانی آنسو کرتے ہیں زبان یہ کام کرنے سے قاصر ہے۔

اگر انسان اللہ تعالیٰ کی یاد میں اور محبت میں آنسو بہانا سیکھے تو اس کی دنیا ہی بدل جائے وہ اس دنیا میں جنت کا لطف اٹھائے اور شاید ازلی کے جال کا مشاہدہ کرے۔

حضرت مولوی عبدالکرم صاحب کوئی ہے کسی غیر عاجزی و دست نئے پوچھا مولوی صاحب آپ بڑے عالم فاضل اور اعلیٰ خطیب تھے۔ اپنے وعظ میں لوگوں کو رلایا کرتے تھے۔ بات کیا ہوتی کہ مرزا صاحب کے فریڈ ہو گئے؟ کہنے لگے کہ پہلے میں لوگوں کو رلایا کرتا تھا اب مرزا صاحب نے مجھے خود رونا سکھا دیا ہے۔ جو بے حد لذت بخش ہے۔ اب میں ان کا ہوک رہ گیا ہوں۔

پس یہ آنسو بڑے کام کی چیزیں کسی نے کیا خوب کہا ہے۔

سلیقہ نہیں کچھ میرا رونے کا درنہ

بڑے کام کا ہے یہ آنسو کھلوانا یا پانی اللہ تعالیٰ نے اپنی رحمت اور بخشش کے معمول کے لئے یہی سبق تو روزاؤں دیا تھا۔ آدم نے جب نادم ہو کر اپنی غلطی کا اعتراف کیا اور کہا کہ میں نے اپنی زبان پر ظلم کیا تو اس کی خطا بخش دی گئی۔ بلکہ اسے دنیا کی مٹاؤں سے بھی موزوں کیا گیا۔ لیکن اس دنیا میں اگر انسان اپنی رنگینوں اور دلچسپیوں میں ایسا مست ہو جاتا ہے کہ وہ پڑھا پڑھا سبق بھول جاتا ہے اس لئے اس کی رحمت سے دور جا پڑتا ہے لیکن جن لوگوں نے یہ سبق یاد رکھا انہوں نے خدا تعالیٰ کو پال لیا۔ اور وہ دنیا سے بے نیاز ہو گئے۔

دیکھو جب بچہ پیدا ہوتا ہے تو پیٹ سے باہر آتے ہی رونا شروع کر دیتا ہے۔ یہی سبق ہے جو فطرت پہلے پہل اس کو پڑھاتی ہے یہ اس بات کی طرف اشارہ ہے کہ یہ سبق اپنی دنیاوی زندگی میں نہ بھولنا درنہ تو ہلاک ہو جائے گا۔

حضرت فتح موصی بزرگ گزرے ہیں۔ وہ بہت رونا کرتے تھے۔ تذکرہ الادبیات میں لکھا ہے کہ جب وہ فوت ہونے لگے تو اللہ تعالیٰ نے ان سے پوچھا کہ بے فحش اتویوں رونا کرتا تھا انہوں نے جواب دیا کہ میں اپنے گناہوں سے شرم کی وجہ سے رونا کرتا تھا۔

حق تعالیٰ نے فرمایا بے فحش ایم نے بھی تیرے موکل فرشتوں کو حکم دے رکھا تھا کہ تیرے گناہ نہ لکھے جائیں یہ تیرے رونے کی وجہ سے تھا۔

پس اللہ تعالیٰ اس بات پر قادر ہے کہ جو بندہ اپنے گناہوں کے خوف سے روتا ہے۔ اس کے گناہوں کو اس کے نامہ اعمال سے محو کرے۔

کیونکہ وہ اپنے بندوں پر بہت مہربان اور بار بار رحم کرنے والا ہے حدیث شریف میں آیا ہے کہ اللہ تعالیٰ کو نہ قطرے بہت پسند ہیں ایک اس کی راہ میں بہایا ہوا خون کا قطرہ اور دوسرا اس کے خوف سے بہایا ہوا آنسو۔ ان دونوں پر

دراز حرام ہے۔ اللہ تعالیٰ اپنے بندوں کی سب سے بڑی صفت یہ بتاتا ہے۔ "وَقَدْ فِي صَلَاتِهِمْ لِحِكْمًا عَمِيمًا" کہ وہی لوگ فلاح پانے والے ہیں جو اپنی نمازوں میں روتے ہیں۔ اور اگر گناہے ہیں حدیث شریف میں ہے کہ قیامت کے روز وہی لوگ سب سے زیادہ ہنسنے والے ہوں گے جو دنیا میں زیادہ روتے تھے ہوں گے۔ اور یہ بات صحیح ہے کہ جنہوں نے دنیا میں خفا اور خوش رہنا اپنا مقصد بنا لیا وہ کیسے کامیاب ہو سکتے ہیں ان کے لئے تو دنیا حسرت و اندرہ اور یاں دھڑان ہی ہے۔ دنیا بھی ایک خواہی ہو جاتی ہے خواہی میں غصے کی تعمیر داندہ اور روتے کی تعمیر خوشی اور ایسا ہے اصل بات یہ ہے کہ اللہ تعالیٰ کے دنیا کو صفت عفویت کے تقاضے کے تحت بنایا ہے۔ بندے گناہ کرتے ہیں تو اللہ تعالیٰ کی مشرت میں داخل ہے۔

بہت بڑے نادم ہو کر بخشش طلب کرتے ہیں تو وہ معاف کر دیتا ہے۔ پس اگر بندے گناہ نہ کرتے تو عفویت کا اظہار کیسے ہوتا۔

ایک اور حدیث میں ہے کہ اگر اس دنیا کے انسان گناہ نہ کرتے تو میں اس دنیا کو تباہ کر کے ایک اور دنیا بنا جس کے بندے گناہ کرتے وہ مجھ سے بخشش مانگتے تو میں ان کو بخش دیتا۔ پس انسان نے گناہ کرنے ہی میں اور اس نے بخشنے ہی فرمایا۔

گراں شہت خاک را نہ بخشم چہ کنم لیکن شرط یہ ہے کہ وہ عاجزی اور خود تنی اختیار کر کے ندامت کے آنسو بہائے پھر بخشش ہوگی۔

حدیث قدسی میں ہے کہ اللہ تعالیٰ کو زاہدوں کی تسبیح اور صلے سے گنہگاروں کا رونا اور گڑ گڑانا زیادہ پسند ہے۔ یاد رکھو کہ اللہ تعالیٰ بھی ایک چیز کا طلبگار ہے جو اس کے پاس نہیں اور وہ چیز عاجزی اور انکاری ہے۔ پس وہ ذات کریم عاجزی انکاری اور شکستگی دیکھتی ہے۔ اسے اپنی رحمت اور مغفوت کے بدلے خرید لیتی ہے کیونکہ یہی چیز اسے بہت پسند ہے۔ کسی نے تسبیح کہا ہے۔

موتی سمجھ کے شان کر بھی لے چن لے آنسو جو رخ پر تھے عرق انفاس کیا ہی اس کی ذرہ تازی ہے جاتی شہی

عاجزی اپنا شعار بنا لو... مد سے اگے

اد کیا ہوا علمہ سودہ بازی ہے جو وہ کہتا ہے
حضرت امام حسن لہری رحمۃ اللہ علیہ
بزرگ گزر سکے ہیں۔ ان کے گھر ایک
ملازم تھا جو ان سے عقیدت اور محبت
کرتی تھی لیکن اس کا لڑکا امام کا مخالف
تھا۔ اور ہر وقت مخالفت میں مصروف
رہتا تھا۔ دفعہ بیمار ہو گیا۔ بہت علاج
بھی لیا گیا لیکن اسے سودہ زندگی سے ناامید
ہو گیا۔ اور تمام راستے سدد نظر آئے ایک
خیال گزرا کہ اگر امام صاحب دعا کریں تو
شاید اللہ تعالیٰ کم فرما سکے اور صحت
دے دے اپنی مال سے کہا کہ میرا دوست
کا احساس الٹ تک پہنچا کے دعا کرو شاید
مان جائیں۔ مال گئی تو زبان نہ نکلتی تھی
لیکن عرضی حال کر دیا اور دعا کی درخواست
کر دی۔ حضرت حسن لہری نے فرمایا کہ
میری دعا اس کے حق میں کیا مفید ہو سکتی ہے
دعا کے لئے محبت کا ہونا ضروری ہے
اس سے محبت کیسے قائم رہ سکتی ہے جو
ساری عمر بھیجے گا لیاں دیتا رہا اور مخالفت
کوتا رہا۔ خادمہ یہ جواب سن کر دایس
لوٹا آئی اور اپنے منہ کو مال سے آگے
کر دیا۔ لڑکا زندگی کی کشمکش میں مبتلا
تھا۔ اس نے روتے ہوئے مال سے
کہا کہ میری وصیت یہ ہے کہ مجھے میلاؤں
کے گورستان میں دفن نہ کرنا کہ میری بد
اعمالیوں کی وجہ سے ان پر عذاب نازل
نہ ہو۔ کسی الگ مقام میں دفن کرنا ہاں
دفن کرنے سے پہلے میرے گلے میں رسی
کا پھندا ڈال کر لہو میں گھسیٹنا اور کہنا
کہ یہ حسن لہری کا جرم ہے۔ خدا تعالیٰ
کے برگزیدہ بندوں کی مخالفت کی ہی سزا
ہوتی ہے۔ وصیت کے مطابق جب ضعیف
نے گلے میں پھندا ڈال کر کھینچنے کا ارادہ کیا
تو ان لڑکے کا ایک ہجوم اس پر ٹوٹ
پڑا۔ ہر انسان کی زبان پر یہ تھا کہ خدا
کے مقبول انسان کے ساتھ یہ سلوک
جائز نہیں غرض نوجوان کو اعزاز و اکرام
کے ساتھ دفن کر دیا گیا۔ اسی رات
حسن لہری کو خواب میں اللہ تعالیٰ نے
فرمایا اے حسن! ہمارا مقبول بندہ فوت
ہو گیا ہے آپ اس کی فاتحہ خوانی

کے لئے کیوں نہیں گئے؟ حسن لہری نے
کہا اللہ العالین! وہ تو میرا دشمن تھا۔
مجھے دن رات گائیاں دیا کرتا تھا۔ میں
اس کی فاتحہ خوانی کے لئے کیے جاتا؟
جواب ملا یہ درست ہے لیکن جب
تم نے اس کی دعا کی آرزو کو مسترد کر دیا
تو اسی پر اس قدر شکستگی طاری ہو گئی
کہ یہی اس کی حالت پر ہم آگیا۔ جب
مد سے کے دامن میں عاجزی کا سرمایہ
ہونا ہے تو ہماری رحمت کو منہ دے کر
مشکل ہو جاتا ہے۔ حسن! ہم نے اسے
بخش دیا۔ چند ثنائے بعد حضرت حسن
لہری اس نوجوان کی قبر پر کھڑے
فاتحہ خوانی کر رہے تھے اور ان کی آنکھوں
سے بہنے والے آنسوؤں کا نہ ٹوٹنے والا
سلسلہ ان کے اس تأسف کا اظہار کر
رہا تھا۔ جو انہیں ایک امیدوار کرم کو
مایدس کرنے کے بعد ملا تھا۔ کرم حسن
لہری پر کبھی تھا۔ اور مایوسوں میں
گھر کر اعتراف گناہ کر لینے والے
نوجوان کی روضہ پر بھی ادب سارا
شکستگی اور عاجزی کا فیضان تھا

تو بچا بچا کے نہ رکھ لے تو آئینہ
جو شکستہ ہو تو عزت تر سے نگاہ آئینہ ساریں
پس یہ آنسو بڑے کام کی چیز ہیں؟
آنسو قبولیت کی سند ہیں جو دعا و کرم
درگاہ ایزدی میں کی جائے وہ ضرور قبول
ہوتی ہے اللہ تعالیٰ ایسا سخی ہے کہ
اسے غامی ہاتھ لڑاتے ہوئے شرم
آتی ہے۔ پس یاد رکھو کہ تمام عبادتوں
کا خلاصہ نماز، نماز کا خلاصہ دعا اور
دعا کا خلاصہ رونا اور گناہ لڑانا ہے اس
کو لازم پکڑو تو بڑا پیار ہے حضرت
سیح موعود علیہ السلام فرماتے ہیں کہ یہ
عاجزی کو اپنا شعار بنا لو اور روتے کی
عادت ڈالو کہ اسے رونے والوں پر بہت
رحم آتا ہے کسی نے خدا سے مناجات
کرتے ہوئے کبھی کہا تھا ہے
تری دنیا جمان مرغ ماہی
ری دنیا نغان جمع گاہی
— — —

درخواست دعا

فاک رامال اللہ تعالیٰ کے فضل سے B.S.C کے امتحان میں کامیاب ہوا ہے
اب M.S.C کے لئے انٹرنس کا امتحان دیا ہے۔ احباب سے غایاں کامیابی
کے لئے دعا کی درخواست ہے۔
غاکار، محمد سلیم الدین، دلا محمد شمس الدین حیدرآباد

افغانستان کے ایک قدیم فرقے کی کہانی

قریب خدادندی کی علامت کے طور پر جس
میں روٹی اور شراب استعمال کرتے ہیں
ایک حلقہ میں دالہانہ رقص کے متعلق ان
کا دعویٰ ہے کہ یہ ابتدائی عیسائیوں کا
طریق عبادت ہے۔ اب اس کے دلابہ
بھول گئے اس لئے متردک ہے۔
اس فرقے کے درویش کوئی نہ کوئی پیشہ
فرد رکھتے ہیں۔ وہ کہتے ہیں کہ حضرت
سیح نے ہمیں یہ تعلیم دی تھی کہ دنیا میں
کوئی نہ کوئی پیشہ ضرور اختیار کرو مگر
پر بوجہ نہ بنو۔ حضرت سیح خود بخوار
تھے اور چوپان تھے۔
الغرض اس سیاحت ناسے میں
بڑی دلچسپ باتیں ہیں۔ یہ کسر صلیب
کے سامان ہیں کاشی افغانستان کے
اہل علم اس کی طرف متوجہ ہوں اور اس
فرقے کی کتاب حاصل کر کے اسے حسن
اشاعت سے سزاوار نکھار کر منظر عام
پر لایا جائے۔ یہ یقیناً ایک عظیم الشان
انکشاف ہے

بنی اسرائیل کا قبرستان

یکائیں برک جن ایام میں آباد ہوئی
سے بائیں کر رہا تھا اس سے کچھ ہی سال
پہلے افغانستان کے علاقہ غور میں ایک
قبرستان دریافت ہوا۔ یہ قبرستان
بنی اسرائیل کی نوآبادی کا حصہ ہے بیشتر
الواحد مزار علامہ اہل کتاب کی ہیں فرانسیسی
ماہرین آثار قدیمہ نے برآمد کئے۔ در
درجن کے قریب سنہ ہجر کے الواحد
سے ہیں جن پر متونی کا نام، بائیں
کی بعض آیات کے ٹکڑے اور سنہ وفات

درج ہے۔ یہ قبرستان عہد وسطیٰ کا ہے
اس انکشاف کے پیش نظر روما کے
جرنل ایٹ اینڈ دلیٹ نے یہ نتیجہ
نکالا ہے۔

افغانستان کے یہودی قدیم
زمانے میں یہاں آباد ہوئے تھے۔
دادی غور میں ان کی نوآبادی کے
آثار جاتے ہیں کہ ایران اور افغانستان
میں یہودیوں کی آبادی ایک ہی
زمانہ سے تعلق رکھتی ہے
ڈیلیٹ اینڈ دلیٹ دسمبر ۱۹۶۲ء
(۲۱)

حضرت سیح رسول اللہ بنی اسرائیل
تھے ان کی کھوئی ہوئی بھیڑیں زیادہ
تر بندوستان کے شمال مغرب میں
آباد تھیں ان کا مشن تھا کہ جس مہر ان
لوگوں کی طرف نہیں بھیجا گیا جو کہ کھان
میں ہیں۔ بلکہ میں نے کشدہ اسباط کو
کو بھی تلاش کرنا ہے پھر ایک ہی چوپان
ہو گا اور ایک ہی گلہ۔

افغانستان کے اس قدیم فرقے کا
دعویٰ ہے کہ حضرت سیح کا یہ مخفی مشن
ہے جو انکشاف تاہم کے بعد دنیا کے
سامنے آئے گا۔ پھر صداقت کھل جائے
گی۔ اور خوب واضح ہو جائے گا کہ کوئی
بات سچی ہے اور دھوری کہانی
یا نا کھل زندگانی؟
(بمشکوریہ ہفت روزہ لاہور
۹ مئی ۱۹۶۲ء)



بقیہ صفحہ ۱۰
بنا یا کہ مرحوم کو قادیان میں رہائش پذیر ہو جانے کی بڑی خواہش تھی۔ لیکن دل کے عارضہ
دم اور ذیابیطس وغیرہ پریشان کن بیماریوں کے سبب اس خواہش کو پورا نہ کر سکے گذشتہ
سال ماہ دسمبر میں پاسپورٹ پر پاکستان گئے ہوئے تھے اس طرح آپ کو ربوہ کے
جلسہ لان میں شرکت کی بھی سعادت حاصل ہوئی سلسلہ کی تبلیغ اپنے حلقہ اثر کے تاجر
طبقہ میں بڑے ہی موثر رنگ میں کرتے اور تبلیغ کا کوئی موقع ہاتھ سے نہ جانے دیتے اپنی
اولاد کو بھی ہمیشہ یہی نصیحت فرماتے کہ یہ دنیا کچھ حقیقت نہیں رکھتی انسان کا اصل مقصد آخرت
ہے۔ اسی کے سواڑنے کا زیادہ خیال رکھا جائے۔

ادارہ بدر مرحوم کی تمام اولاد اور جملہ واقفین سے دلی تعزیت کرتے ہوئے دعا
گو ہے کہ اللہ تعالیٰ مرحوم کے درجات بلند فرمائے اور اپنے قرب میں جگہ سے اور سب
پسندگان کا حافظہ دناہر ہو اور انہیں اپنے مرحوم بزرگ کے نیک نمونہ اور نصائح
پر عمل کرنے کی توفیق دے آمین

زکوٰۃ کی ادائیگی اموال کو پاک کرتی اور تزکیہ نفس کرتی ہے

سری نگریں مسجد احمدیہ کی تعمیر لقیما صلی اللہ علیہ وسلم

اگرچہ اس روز جمع سے بارش ہو رہی تھی اس کے باوجود احباب جماعت کثرت کے ساتھ نزدیک در در کی جاتوں سے تشریف لائے اور موسم کی خرابی ان کے لئے اس مبارک سفر میں ہرگز نہ ہن سکی۔ جمع کی نماز میں باوجود سٹپ کے جگہ میں تنگی محسوس ہو رہی تھی۔ قریباً ڈیڑھ حد احباب موجود تھے۔ اس کے علاوہ نصف درجن سے زائد مستورات بھی اس دعائیہ تقریب میں شامل ہونے کے لئے تشریف لائیں۔

قریباً پانچ تین بجے جب حضرت حاجزادہ صاحب سلمہ اللہ تعالیٰ سنگ بنیاد رکھنے کے لئے باہر تشریف لائے تو اللہ تعالیٰ کی قدرت اور مبارک جلوہ اس طرح ظاہر ہوا کہ عین اس وقت یکایک بارش رک گئی۔ اور نصف گھنٹہ اس تقریب کے اختتام تک بارش ہی اس طرح برے ہی اچھے ماحول میں یہ تقریب عمل میں آئی۔ زیر تعمیر مسجد کی بنیادیں رکھنے کے لئے قادیان کی مقدس مسجد مبارک کی پانچ اینٹیں لائی گئی تھیں سب سے پہلی اینٹ حضرت حاجزادہ صاحب سلمہ اللہ تعالیٰ نے اپنے بابرکت ہاتھوں سے پڑوس اور عاجزانہ دعاؤں کے ساتھ رکھی اس کے بعد مکرم شیخ عبد الحمید صاحب عاجز ناظر جامیل نے دوسری اینٹ رکھی بعد ازاں علی الترتیب مکرم بابو تاج الدین صاحب صدر جماعت احمدیہ سرنگرہ مکرم مولوی عبد الواحد صاحب فاضل سابق مبلغ مکرم میر غلام محمد صاحب صدر جماعت احمدیہ یارزی پورہ نے ایک ایک اینٹ رکھی۔ ان کے بعد دیگر صدر ماحولان د نامزدگان مبلغین د دیگر مخلصین جماعت کو ایک ایک اینٹ رکھنے کا موقع دیا گیا ان سب کے اسناد رپورٹ کے آخر میں درج ہیں۔ مستورات میں سے ضلع سرنگرہ کی طرف سے محترمہ زینب بیگم صاحبہ زوجہ مکرم خواجہ محمد سلطان صاحب اہد ضلع اسلام آباد کی طرف سے محترمہ زینبہ جن صاحبہ زوجہ مکرم جوہری عبد الحفیظ صاحبہ کو ایک ایک اینٹ نصب کرنے کی سعادت حاصل ہوئی۔

ہدیہ اور شکر

اس موقع پر مکرم غلام محمد صاحب لون کاٹھ پورے ذاتی طور پر ایک بچھڑ مدد

تاجز ناظر جامیل صدر انجمن احمدیہ نے بھی احباب جماعت سے خطاب فرمایا اور تعمیر مسجد کے تعلق میں دوستوں کو ایسے ایک فعال مرکز بنانے کی طرف توجہ دلائی آپ نے اس مسجد کی تعمیر کے راستے میں مختلف مراحل پر جو مشکلات پیدا ہوئی سمجھایا اور ان کو دور کرنے کے لئے جو جدوجہد کی جاتی رہی اس کا ذکر کیا اور فرمایا کہ اس وقت ہمارے قلوب خدا تعالیٰ کی حمد سے معمور ہیں کہ اس جگہ کی اہمیت کے پیش نظر فائدہ خیر کی تعمیر کا آغاز کرنے کیلئے حضرت مسیح موجود علیہ السلام کے خاندان کے نامزدہ محترم حاجزادہ صاحب سلمہ اللہ تعالیٰ بنفس نفیس تشریف لائے ہیں خدا کرے کہ ہم اس مسجد کی تعمیر سے اپنی عظیم ذمہ داریوں کو بہتر طور پر سمجھ کر ایک نئے عزم اور لگن کے ساتھ اسلام کی ترقی اور سر بلندی کے لئے کوشش کر سکیں آپ نے یہ بھی فرمایا کہ بزرگان کا مشاہدہ ہے کہ صرف مرکز کی طرف سے منظور شدہ رقم پر اکتفا نہ کیا جائے۔ بلکہ جماعت نے احمدیہ کے تمام دست اپنی توفیق کے مطابق اس میں زیادہ سے زیادہ چندہ ادا کریں۔

آپ نے مسجد کے نقشہ کی منظوری کے تعلق میں کوشش کرنے کے لئے خاص طور پر مکرم شیخ تاج دین صاحب صدر جماعت۔ مکرم ماسٹر نذیر احمد صاحب نائب صدر۔ مکرم عبد الحمید صاحب ٹاکن اور مکرم مولوی غلام نبی صاحب نیاز کا ذکر فرمایا۔

آخر پر حضرت حاجزادہ صاحب نے احباب جماعت کو ان کی ذمہ داریوں کی طرف توجہ دلاتے ہوئے باہمی تعاون اور نظام خلافت کی اطاعت اور پابندی کی طرف خصوصی توجہ دلائی اور فرمایا کہ ہم سب کا حقیقی سہارا خدا تعالیٰ کی ذات ہے وہی اپنے فضل سے ہماری حقیر کوششوں کو نوازتا ہے۔ اور ان کے عظیم نتائج پیدا فرما رہا ہے اس لئے ہر کام شروع کرتے وقت ہم کو خدا تعالیٰ کے حضور نہایت عاجزی سے دعا کر کے اس سے اس کا فضل جذب کرنا چاہیے۔ تاکہ وہ ہمارے کاموں کو بابرکت بنا کر اس کے بہتر اور اعلیٰ نتائج پیدا فرما دے۔

سنگ بنیاد کی تقریب

کے طور پر ذبح کردانی اور ایک قربانی مدد اجتماعی طور پر مختلف جگہوں کی طرف سے کردانی گئی۔ اللہ تعالیٰ جملہ حصہ لینے والوں کی قربانی کو قبول فرمائے۔ نیز جماعت احمدیہ سرنگرہ کے احباب کی طرف سے اس موقع پر خوشی کے اظہار کے لئے جملہ تشریف لائے واسطے افراد میں ترقی تقسیم کی گئی۔

سنگ بنیاد کی کاروائی مکمل ہو جانے کے بعد حضرت حاجزادہ صاحب سلمہ اللہ تعالیٰ نے اجتماعی کاروائی اور اس طرح یہ مبارک تقریب اختتام پذیر ہوئی اس موقع پر احباب جماعت نے محترم حاجزادہ صاحب سلمہ کے ساتھ مختلف مواقع پر تعادیر بھی لیں۔ اور سردی جگہوں سے تشریف لائے واسطے احباب بعد اپنے مقالات کے لئے تشریف لے گئے۔ چونکہ حضرت حاجزادہ صاحب مولف کی دالیسی ۱۶ کو تھی۔ اس کے پیش نظر ۱۵ کی شام کو مکرم ماسٹر نذیر احمد صاحب کے بلن مہمانان کرام کی دعوت تھی۔ اگلے روز صبح ناشتہ کا انتظام مکرم پرنسپل مبارک احمد صاحب نے کیا اور دوسرے کا کھانا مکرم بابو تاج دین صاحب صدر جماعت احمدیہ سرنگرہ کے بلن تھا۔ اللہ تعالیٰ ان سب احباب کو مہمان نوازی کی جزائے خیر عطا فرمائے۔

مورخہ ۱۶ کو حضرت حاجزادہ صاحب سلمہ اللہ تعالیٰ قریباً ۲ بجے بعد دوپہر سرنگرہ کے ہوائی اڈہ پر پہنچے۔ اس موقع پر بھی مبلغین کرام کے علاوہ سرنگرہ کے متعدد احباب الوداع کرنے کے لئے ہوائی اڈہ پر موجود تھے۔ ہوائی اڈہ کے علم سیکورٹی نے محترم حاجزادہ صاحب کے ساتھ نہایت عزت و احترام کا سلوک کیا۔ اور ان کو آخر وقت تک دستوں کے پاس بیٹھ کر گفتگو کرنے کا موقع دیا اور روانگی کے وقت آپ سے ۷۰۱.۶ (خاص اہم شخصیت) کا برآمد کرتے ہوئے آنکرم کو Personal check سے سستی قرار دیا روانہ ہونے سے قبل حضرت حاجزادہ صاحب نے ہوائی اڈہ پر تمام احباب کے ساتھ اجتماعی دعا کرانی اگلے روز مورخہ ۱۷ کی صبح کو مکرم شیخ عبد الحمید صاحب عاجز ناظر جامیل بذریعہ بس قادیان کے لئے روانہ ہوئے تعمیر مسجد کا کام بفضلہ تعالیٰ ترقی و تیز رفتاری سے جاری ہے اور پیشگی دار نے اس کام کو تین ماہ کے اندر اندر مکمل کرنے کا معاہدہ کیا

ہے۔ کام کی نگرانی مکرم شیخ بابو تاج دین صاحب صدر جماعت احمدیہ سرنگرہ د جو ریٹائرڈ اور سیر احمدیہ کاموں کا ذمہ دار تھے۔ جماعت احمدیہ مرکزی ستری نذیر احمد صاحب درویش کے سپرد ہوئی ہے۔ جملہ احباب کی خدمت میں درخواست ہے کہ درودیل سے دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ اس مسجد کی تعمیر کو بے شمار برکتوں کا موجب بنائے اس کی تعمیر سے احباب جماعت میں غیر معمولی بیداری پیدا ہو اور ہمارا یہ روحانی مرکز تمام دادی کے لوگوں میں اسلام کی حقیقی عظمت اور سر بلندی کے قیام اور ان گنت سعید روحوں کی ہدایت کا باعث ہو آمین:

ذیل میں ان احباب کے نام درج کیے جاتے ہیں جنہوں نے سنگ بنیاد رکھنے کی تقریب میں حصہ لیا۔

سنگ بنیاد کی تقریب میں حصہ لینے والوں کے اسناد گرامی

حضرت حاجزادہ مرزا سکیم احمد صاحب مدظلہ اعلیٰ ناظر اعلیٰ صدر انجمن احمدیہ۔ مکرم شیخ عبد الحمید صاحب عاجز ناظر جامیل قادیان۔ مکرم میر غلام محمد صاحب صدر جماعت احمدیہ یارزی پورہ۔ مکرم مولوی عبدالواحد صاحب فاضل جماعت احمدیہ کوریل۔ مکرم مبارک احمد صاحب نذر صدر جماعت احمدیہ آسنورہ۔ مکرم محمد عبداللہ صاحب ڈار صدر جماعت احمدیہ شورت مکرم دلی محمد صاحب راتھر صدر جماعت احمدیہ ہاری پارنگام۔ مکرم احمد اللہ صاحب فاضل صدر جماعت احمدیہ عوض ناسن۔ مکرم عبدالمنان صاحب ڈار نائب صدر جماعت احمدیہ آسنورہ۔ مکرم محمد احسن صاحب صدر جماعت احمدیہ راندجن۔ مکرم جلال الدین صاحب صدر جماعت احمدیہ مینڈہ دار۔ مکرم بالو غلام رسول صاحب صدر جماعت احمدیہ دانی گام۔ مکرم محمد شفیع صاحب دانی نمائندہ جماعت احمدیہ بانڈی پورہ۔ مکرم عبد السلام صاحب نمائندہ جماعت احمدیہ رشی نگر۔ مکرم مولوی غلام احمد شاہ صاحب نمائندہ جماعت احمدیہ مانڈوجن۔ مکرم مبارک احمد خان صاحب نمائندہ جماعت احمدیہ اندورہ۔ مکرم سید عبدالماجد صاحب نمائندہ جماعت احمدیہ اسلام آباد۔ مکرم ماسٹر نذیر احمد صاحب نمائندہ جماعت احمدیہ سرنگرہ۔ مکرم خواجہ عبدالعزیز صاحب نمائندہ جماعت احمدیہ سرنگرہ۔ مکرم محمد سلطان صاحب نمائندہ جماعت احمدیہ سرنگرہ (رہائی صلا پیر)

پہلے ہفتہ قرآن مجید

طرابلس

ہفتہ قرآن مجید کے سلسلہ میں جامعیت احمدیہ مدراسی کے زیر اہتمام مورخہ ۱۸ جولائی ۱۹۳۷ء شام کے چاہ سیکرٹری نے زیر صدارت محکم علی بھی الدینی صاحب صدر جماعت ایک جلسہ منعقد ہوا۔

محکم ایم کے بیان شاہ صاحب کی تلاوت قرآن مجید کے بعد عزیز رفیق احمد صاحب نے فضائل قرآن کے عنوان پر ایک تامل نظم خوش الحانی سے سنائی اس کے بعد آقا میر کا سلسلہ شروع ہوا۔ عزیزم منظور احمد صاحب نے انگریزی میں حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی خدمت قرآن کے بارے میں ایک تقریر کی۔

محکم محمد احمد صاحب سیکرٹری تبلیغ نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا شعر ذیل میں پڑھا: ہر دم ترا صمیم جو لب قرآن کے گرد گھوموں کب مر رہی ہے کے عنوان پر ایک پر از منظومات تقریر کی اور قرآن مجید کا ایک معجزہ کتب ہونا ثابت کیا۔ قرآن مجید کی فضیلت اور اس کی عالمگیر ہدایت کے عنوان پر عزیزم بشیر الدینی صاحب احمد صاحب نے تامل میں ایک تقریر کی۔ محکم بشیر احمد صاحب نے انگریزی میں قرآن مجید کو خدا کا کلام اور سائنسی خدا تعالیٰ کا فعل ثابت کرتے ہوئے اپنا سمون پڑھ کر سنایا۔

عزیزم نعیم احمد صاحب نے تامل میں قرآن کریم کے ذریعہ دنیا میں پیدا شدہ عنایت اللہ کے متعلق اپنا سمون پڑھ کر سنایا۔

اس کے بعد محترم محمد کریم اللہ صاحب نوجوان نائب صدر نے سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا شعر "جال وھن قرآن اور جان پر سلطان ہے" پڑھے۔ جانداروں کا ہمارا چاہ قرآن کے عنوان پر تقریر فرمائی جس میں آپ نے قرآن کریم کی اس زمانہ میں ضرورت پر بہتریں رنگ میں روشنی ڈالی۔ محکم محیی الدین صاحب نے تامل زبان میں "قرآن کریم علوم ظاہری دباظنی کا خزانہ ہے" کے عنوان پر تقریر کی۔

محکم محمد احمد صاحب سیکرٹری نے قرآن کریم کے فضائل و برکات کے عنوان پر اپنا سمون پڑھ کر سنایا۔ اس جلسہ کی آخری تقریر خاکسار کی ہوئی جس میں آیت قرآنی دکاؤں من آیتہ فی السموات والارض یخبرون بظہور نبیہا و انہم عنہا معذون کی تشریح کرتے ہوئے مختلف آیات کی روشنی میں آیات اللہ کی تشریح کی۔ خاکسار کی تقریر کے بعد محترم احمد صاحب نے اپنی صدارتی تقریر میں تقویٰ اختیار کرنے کی ضرورت پر زور دیتے ہوئے ہمدی لہدیتقین کی تشریح کی اور بتایا کہ قرآن کریم سے پوری طرح فہم کرنے اور اس سے رہنمائی حاصل کرنے کی توضیحی حرف متقیوں کو ہی حاصل ہوتی ہے۔ صدارتی تقریر کے بعد خاکسار کی اجتماع دعا کے ساتھ پیرا پڑھ کر جلسہ عام اختتام پذیر ہوا۔ دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ ان تقریر کے دیرپا ثمار پیدا فرمائے اور ہم سب کو زیادہ سے زیادہ قرآن کریم کا علم دہم عطا فرمائے آمین۔

خاکسار۔

میر عمر بیلیچ انچارج مدراس کلکتہ

مورخہ ۱۸ جولائی بروز اتوار صبح ۹ بجے زیر صدارت محترم الحاج محمد شمس الدینی صاحب مسجد احمدیہ کلکتہ میں قرآن مجید منایا گیا۔ محترم غلام حیدر خان صاحب اجیری کی تلاوت قرآن مجید کے بعد محکم محمد اسماعیل صاحب دہرہ نے مترجم آواز میں حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی نظم فضائل قرآن کریم پڑھ کر سنائی محکم سعید سعید احمد صاحب کشکی نے حضور صیانت قرآن پیش کی۔ اس کے بعد خاکسار نے جلسہ کی غرض و غایت بیان کرتے ہوئے قرآن مجید بحیثیت کامل شریعت پر بھی روشنی ڈالی۔ محکم یاسر مشرقی علی صاحب ایم نے سیکرٹری تبلیغ نے انبیاء اور ان کی جامعوں کی مخالفت اور خائفین کے انجام کو قرآنی آیات کی روشنی میں پیش کیا محترم سعید محمد نور عالم صاحب

احمدی امیر جماعت احمدیہ کلکتہ نے قرآن مجید کی زبان عربی کی فصاحت بلاغت اور لطافت کی چند جھلکیاں پیش کیں۔ آخر میں صدر جلسہ نے قرآن مجید کا بیان کردہ پاکیزہ ہواشیرہ کے زیر عنوان مختصر ایڈ بائیں بیان کر کے دعا کے ساتھ جلسے کے اختتام کا اعلان کیا۔ خاکسار۔

سلطان احمد ظفر انچارج تبلیغ کلکتہ

جماعت احمدیہ شیخو کہ نے ۱۸ جولائی بروز اتوار محکم میر عبد الباقی صاحب مرحوم کے گھر پر ہفتہ قرآن کریم کے سلسلہ میں اجلاس منعقد کیا۔ جلسے کی کاروائی پر لام پنج شروع ہوئی جس کی صدارت محکم لیس کے اختر حسین صاحب سیکرٹری دعوت و تبلیغ نے فرمائی تلاوت کلام پاک کے بعد محکم نصر اللہ صاحب نے نظم پڑھی۔ خاکسار نے جلسہ کی غرض و غایت بیان کرتے ہوئے ضرورت قرآن کریم اور صدارت قرآن کریم پر روشنی ڈالی بعد محکم محمد عثمان صاحب نے قرآن کریم کی فضیلت پر تقریر کی اور تمام قرآن کریم پڑھنے اور سمجھنے کی طرف توجہ دلائی بعد محکم شفیق الرحمن صاحب قائد مجلس خدام الامم نے قرآن کریم کے بارے میں اقتباسات حضرت امجدی علیہ السلام پڑھ کر سنائی محکم شیخ محمد صاحب نے حضرت خلیفۃ المسیح الثالث علیہ السلام کی خطبہ "قرآن کریم کی عظیم برکات" سنایا۔ محکم میر مظفر الحق صاحب نے نظم سنائی محکم میر العار الحق صاحب نے قرآن کریم کے مہر ہونے کا ثبوت پرمغنون پڑھا۔

آخر پر صدر جلسہ نے خدام کی مدداری پر خوشی کا اظہار کرتے ہوئے خدام کو حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی کتب کا مطالعہ کرنے کی طرف توجہ دلائی بعد دعوات کیے تمام جلسہ برخواست ہوا اہل خانہ نے حاضرین کی چائے اور لکڑی سے تواضع کی۔ خاکسار۔

فیض احمد بیلیچ شیخو کہ

مورخہ ۱۸ جولائی بروز اتوار بمقام دار تبلیغ بمبئی شام پڑھتے خاکسار کی زیر صدارت جلسہ ہفتہ قرآن مجید منایا گیا۔ محکم ایم عبد اللطیف صاحب کی تلاوت قرآن کریم اور محکم عبدالشکور صاحب ہر ایک

قائد مجلس خدام الامم احمدیہ بمبئی کی نظم خوانی کے ساتھ جلسہ کی کاروائی کا آغاز ہوا۔ محکم عبدالشکور صاحب نے حضرت مسیح موعود کا ایک مضمون بعنوان "قرآن کریم بیکوں سمندر ہے" پڑھ کر سنایا محکم بی کے فیضان صاحب سیکرٹری تبلیغ نے ایک مضمون بعنوان "قرآن کریم کا مہر کلام ہونا" بیان کیا محکم یوسف احمد صاحب خردانی نے بعنوان "احکامات قرآن مجید" تقریر کی خاکسار نے "قرآن مجید کی برکات" کے موضوع پر تقریر کی آخر میں محکم مودودی صاحب صاحب تبلیغ بمبئی نے قرآن کریم کے فضائل کے عنوان پر تقریر کی اور تقریر کی یہ جلسہ ٹھیک پڑے۔ شبیر ذفری اختتام پذیر ہوا۔ خاکسار۔

محمد سلیمان صدر جماعت احمدیہ بمبئی

جماعت احمدیہ آسنوری ہفتہ قرآن کریم پڑھنے سے منایا گیا۔ اجلاس جماعت برکات سے ان اجلاس میں شریک ہوئے رہے۔ اجلاس کی کاروائی پر روز خاکسار کی زیر صدارت ہوئی رہی۔ نظارت دعوت و تبلیغ کی ہدایت کے مطابق مقررہ موضوعات پر تقریریں ہوئیں۔

ہفتہ قرآن پاک کے اختتام پر سیدان نصر اللہ اور دوسرے دن خدام کا حسن قرأت کا مقابلہ ہوا۔ نصر اللہ میں اول۔ محترم عبدالکریم صاحب ریشی دوم۔ محکم عبد الرزاق صاحب ریشی سوم۔ محترم عبدالواہب صاحب نانک رہے۔

خدام الامم میں۔

اول: محترم عبد الحکیم صاحب سکرٹری مال آمنور دوم: بدر الدین صاحب دار آسنوری سوم: عبدالرشید صاحب دانی رہے۔ اللہ تعالیٰ ہماری مساعی میں برکت ڈالے آمین۔

خاکسار۔

محمد ایوب ساجد بیلیچ آسنور

دعوتِ اللہ کا

محکم برادر سلطان احمد صاحب بیگادی سے اور برادر عبد الحمید کریم صاحب کلکتہ سے اپنی اپنی والدہ کی وصیت کاملہ کے لئے دعا کی درخواست کرتے ہیں۔ اللہ تعالیٰ ہر دو کی والدہ صاحبہ کو صحت و تندرستی دالی لمبی زندگی عطا فرمائے آمین۔

خاکسار۔

غیاث اللہ قادیان

شرعی قوانین کا نفاذ اور اسلامی ممالک: یقین صحیح (۱)

اور ملک داسیوں کی جان مال کی تسمیٰ بخش طور پر حفاظت کا ذریعہ بن گیا۔

پھر حال یہ ایک نوش کن خبر ہے کہ سعودی عرب کے علاوہ بعض دیگر اسلامی ممالک میں بھی شرعی قوانین نافذ کئے جانے کی طرف توجہ ہو رہی ہے۔ لیکن اس کے نتیجے بڑے حزم و احتیاط کی ضرورت ہے۔ اس لئے کہ اصولی احکام تو بالکل واضح ہیں۔ اور اس کے بارے میں بھی سبھی علماء اسلام متفق ہیں۔ لیکن بعض ایسے احکام بھی سامنے آجاتے ہیں جن کے بارے میں خود جدید علماء اسلام کی آزاد میں شدید اختلاف ہے۔ بطور مثال اسلام سے ارتداد اختیار کرنے والے کے متعلق بعض قسم کے علماء اس قدر شدت کا پہنچا رہتے ہیں کہ وہ اسے قتل کر دینے کو بھی ردا رکھتے ہیں۔ جبکہ دوسرے ایسے ہی بلند پایہ علماء اسلام اس فتویٰ کے شدید مخالف ہیں۔ اور وہ صرف ویسے ہی مرتد اسلام کے قتل کی رائے رکھتے ہیں جس کے متعلق حکومت وقت کے خلاف بغاوت بھی ثابت ہو ورنہ مادے رنگ میں مذہبی اعتقادات میں تبدیلی آجانے کا محاسبہ دنیوی حکومت کے دائرہ اختیار میں نہیں اور اس کو فیصلہ تو وہی ذات کرنے کی بجائے جس کا دوز پر کنٹرول ہے دنیوی حکومتوں کا تعلق تو انسان کے ظاہری اعمال سے ہے اسلام نے اسلامی حکمرانوں کو اسی اصول پر کاربند رہنے کی تلقین ہے لیکن اگر اقتدار کی کرسی ایسے علماء کے ہاتھ آجائے جو اول الذکر رائے کے حامی ہیں تو پھر انہیں کون ایسے قوانین کو رد بھولنے سے روک سکتا ہے سوائے اس کے کہ ان کے دل میں تقویٰ اللہ ہو اور خشیت باری کسی بھی ایسے اقدام سے ان کو روکنے کا باعث بن جائے۔ سیدھی بات تو یہی ہے کہ فی زمانہ اسلامی قوانین کی فہرست میں صرف ایسے ہی احکام کو شامل کیا جانا مناسب ہے جن کے بارے میں سبھی نقطہ فکر کے علماء کا اتفاق کلی ہو۔ مثلاً شراب سے متعلق قوانین ہیں لین دین کے وقت ناپ تول کے احکام ہیں یا معاہدات کی اصولی ہدایات ہیں۔ دھوکہ دہی فریب کاری اور ذخیرہ اندوزی نا واجب قسم کی نفع اندہی کی باتیں ہیں۔ اس طرح ہر شخص کی عزت و آبرو کی حفاظت اس کے مال و دولت کی گارنٹی سے متعلق قوانین ہیں۔ قوانین کی عصمت اور ان کی داعی عزت و تکریم کے بارے میں اسلام کی شاندار تعلیمات ہیں۔ یہ سبھی قوانین اسلامی اگر کسی ملک میں صحیح رنگ میں نافذ العمل ہو جائیں۔ تو دنیا کے اس خطے میں ایک مثالی معاشرہ قائم ہو سکتا ہے۔ اور یہی اہم عملی نمونہ ہے جس کے لئے غیر اسلامی دنیا آج مدعیان اسلام کے اندر مشاہدہ کئے جانے کا مطالبہ کر رہی ہے۔ !! دیکھیں اسلامی ممالک کہاں تک دنیا کی ان توقعات پر پورے اترتے ہیں۔ !!

مسجد احمدیہ سرنگری تلپورہ یقین صحیح (۱)

مکرم عبدالسلام صاحب ٹاک ناٹو مدہ حاجت احمدیہ سرنگری۔ مکرم مولیٰ شیخ محمد احمد صاحب مبلغ سلسلہ نامہ آباد۔ مکرم مولیٰ عبدالرشید صاحب ضیاء مبلغ جاری باریگام۔ مکرم مولیٰ محمد ایوب صاحب ساجد مبلغ آسنور۔ مکرم مولیٰ محمد مقبول صاحب طاہر مبلغ یازری پورہ۔ مکرم محمد سلیمان صاحب خادم مسجد سرنگری۔ مکرم پیر دینار مبارک احمد صاحب سرنگری۔ مکرم ڈاکٹر مبارک احمد صاحب سرنگری۔ مکرم غلام نبی صاحب پڈر نامہ آباد۔ مکرم غلام نبی صاحب منصور نامہ آباد۔ مکرم فضل الرحمن صاحب یازری پورہ۔ مکرم عبدالمجید صاحب ٹاک یازری پورہ۔ مکرم محمد عبداللہ صاحب تلپورہ۔ مکرم محمد عبدالقادر صاحب ملک آسنور۔ مکرم غلام محمد صاحب لون کا تلپورہ۔ مکرم محمد اقبال

صاحب کاٹھ پورہ۔ مکرم فیاض احمد صاحب کٹھ پورہ۔ مکرم دنی محمد صاحب رشی نگر۔ مکرم عبدالرشید خان صاحب یازری پورہ۔ مکرم ڈاکٹر اعجاز احمد صاحب یازری پورہ۔ مکرم نذیر محمد صاحب یازری پورہ۔ مکرم مشتاق احمد خان صاحب یازری پورہ۔ مکرم محمد فہیل صاحب بند یازری پورہ۔ مکرم محمد نعتیہ اللہ صاحب یازری پورہ۔ مکرم محمد صدیق صاحب ذانی بھدر داہ۔ مکرم چوہدری عبدالحفیظ صاحب بھدر داہ۔ مکرم زینب بی بی صاحبہ اہلیہ مکرم خرم محمد سلطان صاحب۔ مکرم زہرہ جبین صاحبہ اہلیہ مکرم چوہدری عبدالحفیظ صاحب بھدر داہ۔ مکرم مولیٰ غلام نبی صاحب نیاز سرنگری۔ عزیزہ شہزادہ فرزانہ بنت مولیٰ غلام نبی صاحبہ مبلغ سرنگری۔ عزیزہ عبدالعظیم صاحبہ سرنگری۔ مکرم عبدالسلام صاحب ٹاک

اخبار قادیان

۱۔ خرم ملک صلاح الدین صاحب ایم اے مورخ پڑھنے کو میرٹھ سے واپس بخیریت تشریف لائے۔

۲۔ مکرم محمد بن صالح دھرم ابراہیم صاحب آف افریقہ مورخ پڑھنے کو قادیان تشریف لائے اور مورخ پڑھنے کو واپس تشریف لائے۔

۳۔ عزیز محمد صاحب احمد صاحب امر دہی جن کا گذشتہ دنوں داہاں ہاتھ پر سسٹین می آگیا تھا۔ نیز عزیز مبارک احمد صاحب ابن کرم حکمت اللہ صاحب جکی ٹانگ گذشتہ دنوں ٹوٹ گئی تھی۔ ہر دو عزیز تاحال مکمل طور پر صحت یاب نہیں ہوئے احباب صحت کاملہ کے لئے دعا فرمائیں۔

۴۔ درم احمدیہ قادیان کی کلاسنگ (باقی کام عادت پر نیچے)

دَرَخِوَا سْتِہَا ئِ عَا

(۱) مکرم شیخ عبدالذرف صاحب کو سبھی سوگھڑہ کی والدہ صاحبہ کافی عرصے سے پیٹ کے مرض میں مبتلا ہیں۔ ابھی کنگک ہسپتال میں زیر علاج ہیں موصوف اعانت بدریں مبلغ دس روپے ارمال کرتے ہوئے درخواست دعا کرتے ہیں کہ مولاکیم میری والدہ صاحبہ کو کامل شفا عطا فرمائے اور جلد پریشانوں سے نجات لے آئیں۔

(۲) مکرم شیخ لے محمد صاحب بھدرک کی بھابھی اہلیہ مکرم عبدالحمید صاحب سوگھڑہ کے پیٹ کا پزیش مورخ پڑھنے کو کنگک ہسپتال میں بفعلمہ تعالیٰ کامیاب رہ موصوف نے اعانت بدریں ۱۰ روپے اور درویش فڈ میں ۱۰ روپے ادا کرتے ہوئے اجاب سے کامل صحت یابی کے لئے ذمائی درخواست کی ہے۔

(بینچر اخبار بہتر قادیان)

ہر قسم اور ہر ماڈل

کے موٹر کار موٹو سائیکل۔ سکوترس کی خرید و فروخت اور تبادلہ کیلئے اٹوٹنگس کی خدمات حاصل فرمائیے

اتوٹنگس

AUTOWINGS,
32 SECOND MAIN ROAD,
C.I.T. COLONY,
MADRAS-680004.

PHONE :- 76360

۲۴ کے مورخ پڑھنے کو مالانہ پتھان کے تاج لکھے خدکے فعل سے بیچہ تسمیٰ بخش رہا اور مورخ پڑھنے سے موہمی تعطیلات شروع ہو گئیں بشرطہ ادا دا سا نوزہ موسمی تعطیلات گزارنے اپنے اپنے وطن روانہ ہو گئے ہیں۔

ضروری اعلانات

اپنی انتخابی مجلس لجنہ اماد اللہ مرکز بھارت

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی منظوری سے بھارت کی تمام لجنات کے لئے یہ اعلان کیا جاتا ہے کہ آئندہ پانچ سال یعنی جنوری ۱۹۷۸ء تا دسمبر ۱۹۸۲ء تک کے لئے صدر لجنہ اماد اللہ مرکز بھارت کے انتخاب کی کاروائی اس سال جلسہ سالانہ کے موقع پر عرض پڑاؤ اور عمل میں آئے گی۔ اس سلسلہ میں مندرجہ ذیل ضروری امور اور ہدایات سے نظر رکھنی ضروری ہے:-

۱- صدر لجنہ اماد اللہ مرکز بھارت کا قادیان میں رہائش پذیر ہونا ضروری ہے۔
 ۲- انتخاب کے لئے تین نام پیش ہونے ضروری ہیں۔ تین سے کم نام نہیں ہونے چاہئیں۔ تین سے زیادہ ہو جائیں تو کوئی حرج نہیں اس کا مطلب یہ ہے کہ بوقت انتخاب کم از کم تین نام پیش ہونے چاہئیں۔ اور پھر دو نام لئے جائیں۔ ذیہ ضروری نہیں کہ ہر لجنہ تین نام پیش کرے۔ جسے شکس پیش بھی کر دیں) خواہ باقی دو کو کوئی ددش بھی نہ ملے لیکن قانون پر اصرار کے لئے تین نام ضروری پیش کئے جائیں۔ اس کی وضاحت اس لئے کی جا رہی ہے تاکہ آئے والی نمائندہ اپنی لجنہ سے مشورہ کے بعد ایک سے زائد نام ذہن میں رکھ کر آئے۔

۳- جلسہ سالانہ کے موقع پر یہ انتخاب اس لئے رکھا گیا ہے کہ ہندوستان بھر سے اس موقع پر بیرونی لجنات کی بھارت مرکز میں تشریف لاتی ہیں امید کی جاتی ہے کہ اس سال ہر لجنہ کم از کم ایک نمائندہ شرکت کے لئے ضرور بھجوائے گی۔

۴- اگر کسی وجہ سے کسی لجنہ کی نمائندہ انتخاب کے موقع پر شرکت نہ کر سکے تو ایسی لجنہ اپنی رائے تحریر کر کے ضروری طور پر بذریعہ رجسٹری نومبر ۷۷ء کے آخر تک دفتر لجنہ مرکز بھارت کے پتہ پر ضرور بھجوا دیں۔

۵- ہر لجنہ اپنی بھارت کی تعداد کے لحاظ سے ہر پچیس بھارت پر ایک نمائندہ چن کر بوقت انتخاب مرکز میں بھجوا سکتی ہے۔ بیرونی لجنات سے اگر بھارت کی تعداد کے مطابق زیادہ نمائندگان آ سکتی ہوں تو اس موقع پر کم از کم ایک نمائندہ ضرور آئے۔

۶- بیرونی لجنات جس کو اپنا نمائندہ بنا کر بھجوائیں۔ اسے اپنی لجنہ کی رائے سے آگاہ کر دیں تاکہ انتخاب کے موقع پر وہ اس بھر کے حق میں ددش دے سکے بارے میں اس کی لجنہ نے فیصلہ کیا ہو اس نمائندہ کی اپنی ذاتی رائے نہیں ہونی چاہیے۔

۷- ہر نمائندہ کے پاس اپنی صدر لجنہ مقامی کی تصدیقی جھٹی ہونی چاہیے۔ کہ وہ اس لجنہ کی طرف سے بطور نمائندہ شرکت کر رہی ہے ایسی تصدیق کے بغیر اس کو اکثر بھارت کی اجازت نہیں ہوگی۔

امتہ الہدیٰ

صدر لجنہ اماد اللہ مرکز بھارت

ضروری اعلانات

خریداران سیدنا اپنا چند بھجواتے وقت یا کسی بھی موقع پر خط و کتابت میں اپنے خریداری نمبر کا حوالہ ضرور دیا کریں تا اس صورت میں دفتر ہذا ان کو جواب دے سکے اور ان کی رقم حبلہ ان کے کھاتے میں جمع ہو سکے۔ ہر خریدار کے ایڈریس کے ساتھ ان کا خریداری نمبر لکھا جاتا ہے۔ خریداری نمبر کا حوالہ دے بغیر دفتر ہذا کسی قسم کی کوئی کاروائی کرنے سے قاصر ہے۔

یہ اخبار سیدنا قادریان

رمضان المبارک میں

صدقہ خیرات اور فدیۃ الصیام کی ادائیگی!

از محترمہ صاحبزادہ مرزا دسیم احمد صاحب (امیر جماعت احمدیہ قادیان)

جماعت مومنین کے لئے ایک بار پھر ان کی زندگیوں میں رمضان المبارک آ رہا ہے اللہ تعالیٰ سے دعا ہے کہ وہ سب کو اس ماہ میں مہم کی برکات سے دافر حق عطا فرمائے ان کے روزے اور دیگر عبادات مقبول ہوں۔

قرآن کریم اور احادیث نبویہ کے مطابق رمضان المبارک میں کثرت سے صدقہ خیرات کرنا چاہیے۔ اس سلسلہ میں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا ارشاد ہمارے سامنے ہے کہ آپ رمضان المبارک میں تیز رفتار آئندے۔ نہ بھی بڑھ کر صدقہ خیرات فرمایا کرتے تھے رمضان شریف کے مبارک مہینے میں ہر عاقل بالغ اور صحت مند مسلمان مرد اور عورت کے لئے روزہ رکھنا فرض ہے روزے کی فرضیت ایسی ہی ہے جیسے دیگر ارکان اسلام کی۔ البتہ جو مرد عورت بیمار ہو یا نہ صحت پر مبنی یا کسی دوسری حقیقی عذر کی وجہ سے روزہ نہ رکھ سکا ہو اس کو اسلامی شریعت نے فدیۃ الصیام ادا کرنے کی رعایت دی ہے اصل فدیہ تو یہ ہے کہ کسی غریب محتاج کو اپنی حیثیت کے مطابق رمضان المبارک کے ہر روزے کے عوض کھانا کھلا دیا جائے اور یہ صورت بھی جائز ہے کہ نقدی یا کسی اور طریق سے کھانے کا انتظام کر دیا جائے تاکہ وہ رمضان المبارک کی برکات سے محروم نہ رہیں البتہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے ایک فرمان کے مطابق تو روزہ اردن کو بھی جو استطاعت رکھتے ہوں فدیۃ الصیام دینا چاہیے تاکہ ان کے روزے مقبول ہوں اور جو کئی کسی پہلو سے ان کے اس نیک عمل میں کمی ہو اسے اس زائد نیکی کے عدھے پوری ہو جائے۔

پس ایسے احباب جماعت جو مرکز سلسلہ قادیان میں جماعتی نظام کے تحت اپنے صدقات اور فدیۃ الصیام کی رقم مستحق غرباء اور مساکین میں تقسیم کرنے کے خواہش مند ہوں وہ ایسی لجنہ رقوم "امیر جماعت احمدیہ قادیان" کے پتہ پر ارسال فرمائیں انشاء اللہ ان کی طرف سے اس کی مناسب تقسیم کا انتظام کر دیا جائے گا۔ اللہ تعالیٰ ہم سب کو رمضان شریف کی برکات سے زیادہ سے زیادہ فائدہ اٹھانے کی توفیق دے۔ اور سب کے روزے اور دیگر عبادات قبول فرمائے۔ آمین

مرزا دسیم احمد

امیر جماعت احمدیہ قادیان

بچوں اور نوجوانوں کی تربیت اور وقت جدید

سیدنا حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز فرماتے ہیں کہ:-
 "مختلف مقامات پر وقت جدید کے مصلحتیں ہیں ان کے ذریعہ سے ان کی قابلیت کے مطابق کام لیا جا رہا ہے وہ تربیت کا کام کر رہے ہیں اور بچوں کو قائدہ دینا (تربیت القرآن) پڑھا رہے ہیں نوجوانوں کو قرآن ناظر پڑھانے میں۔ بزرگوں اور اسی تربیت کے لحاظ سے ان سے مختلف مقامات پر استفادہ کر رہے ہیں" (خطبہ جمعہ ۲۷ جنوری ۱۹۷۷ء) پھر فرمایا:-

"وقت جدید کے کام کو چلانے کے لئے تربیت کی ضرورت ہے جہاں عیش اس کے بجٹ کو پورا کرنے کی کوشش کریں۔"

خطبہ جمعہ ۲۷ جون ۱۹۷۷ء

یہ اخبار سیدنا قادریان